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Na základě procesu destig-
matizace a s ním související 
debatě o tom, jak máme na-
zývat naše klienty, používáme 
v této zprávě zkratku:

OONCH
=
osoba 
ohrožená
návykovým  
chováním



5

Vážení,
dovoluji si Vám předložit výroční zprávu za rok 2024, jejímž tématem je vývoj a změny cílové skupiny klientů našich slu-
žeb v posledních několika letech. Tradičně naše hlavní cílová skupina souvisí s užíváním nelegálních látek, s dlouhodo-
bou drogovou a kriminální kariérou, s celou řadou přidružených psychiatrických a somatických diagnóz, a její zdravotní  
a sociální obtíže se vzhledem k jejich stárnutí stále zvětšují. Ve zvýšené míře se nyní ve službách objevují OONCH  
v souvislosti s užíváním alkoholu, a to ve všech věkových skupinách a typech služeb. Práce s nimi je pro nás vzhledem 
k jinému vzorci užívání alkoholu a jejich specifickým charakteristikám výzvou. Novým trendem je zvýšený počet OONCH 
v mladším věku, kteří užívají alkohol, ale často se vzorec jeho užívání blíží užívání nealkoholových drog. Kromě alkoholu 
dále užívají kokain, kratom, léky (opioidy, oxykodon, benzodiazepiny aj.) a nové syntetické drogy. Z toho pro nás vyplývá 
nutnost změn a rozvoje našich služeb tak, aby odpovídaly potřebám našich klientů a jejich rodin. Krátké kazuistiky  
u jednotlivých typů služeb v této zprávě ilustrují naši práci s nimi.
V roce 2024 jsme uvítali zákonodárné iniciativy směřující k racionální drogové politice, jako je novela zákona 65/2017 
Sb. o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, kde je zavedena kategorie psychomodulačních látek,  
novela Trestního zákoníku apod. Doufáme, že tato legislativní opatření budou směřovat ke snížení kriminalizace 
OONCH a k zavedení efektivní regulace v oblasti návykových látek.
Jako jeden z hlavních problémů stále vnímáme stigmatizaci OONCH. Bohužel se však ani v roce 2024 nepodařilo na 
státní úrovni realizovat žádné významnější aktivity směřující k destigmatizaci klientů našich služeb. V rámci SANANIMu 
jsme na podzim roku 2024 začali publikovat podcast, jehož cílem je zvýšení informovanosti obecné populace o proble-
matice návykových látek, o OONCH a o službách, které jim poskytujeme. Pro odbornou veřejnost jsme i v tomto roce 
organizovali odborné debaty a konferenci. Zintenzivnili jsme spolupráci s médii, kde jsme se snažili problematiku osob  
se závislostmi přiblížit a demytizovat. 
Během roku jsme zažívali též velmi radostné okamžiky, a to díky našim úspěšným klientům, kteří nastoupili na cestu 
úzdravy. Také jsme oslavili 30 let existence služby Terénní programy a 20 let Poradny pro rodinu, vydali jsme jubilejní sté 
číslo časopisu Dekontaminace. Mně osobně velkou radost přinášela práce a kreativita mých kolegů ze služeb a manage-
mentu, za což jim velmi děkuji. Děkuji též všem partnerům, donorům a dárcům za finanční i morální podporu. Též děkuji 
za spolupráci členům Správní a Dozorčí rady SANANIM z.ú. a dalším spolupracujícím odborníkům a organizacím.

V Praze dne 11. 2. 2025 PaedDr. Martina Richterová Těmínová  
 ředitelka SANANIM z. ú.

Úvodem

Nechceme lhostejně míjet ty, kteří ztratili víru  
v sebe, druhé, lidskou existenci. Ty, kteří na své 
cestě životem hledali útočiště u drogy a poznali  
i její odvrácenou tvář, která se objevuje s neúpros-
nou logikou - tvář utrpení, bolesti, samoty, nesvo-
body, smrti. Chceme podat pomocnou ruku všem, 
kteří na to čekají, kteří volají své SOS. A varovat ty, 
pro které je droga Symbolem magického neznáma 
romantické vzpoury, únikem z nepřátelské skuteč-
nosti. 

Programové prohlášení SANANIM z. ú.
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SANANIM v roce 2024
Od roku 1990 jsme jedním z klíčových nestátních poskyto-
vatelů služeb v oblasti léčby závislostí, zejména na neal-
koholových drogách. V posledních letech ale rozšiřujeme 
služby v rámci samostatných programů pro léčbu dalších 
typů závislostí – na alkoholu, hazardním hraní a sázení 
či online hrách. V současnosti provozujeme v rámci osm-
nácti projektů patnáct hlavních zařízení, tvořících ucelený  
a komplexní systém prevence, péče, léčby a resocializa-
ce. Naše mnohaleté zkušenosti jasně ukazují, že léčba 
závislostí funguje.  
Věříme v možnost úzdravy a tomu přizpůsobujeme léčeb-
né postupy i proces resocializace klientů s cílem vrátit je 
do normálního života. Nicméně stejně tak jsme přesvěd-
čeni o vysoké účinnosti a důležitosti přístupů, které efektiv-
ně snižují rizika a chrání veřejné zdraví (harm reduction).  
I v roce 2024 se SANANIMu dařilo udržet vysoce profe-
sionální nabídku a kvalitu služeb v komplexním systému 
péče o drogově závislé osoby a jejich blízké, a to zejména 
díky skvělému týmu vysoce kvalifikovaných, iniciativních 
a obětavých zaměstnanců. U některých typů služeb však 
stále více evidujeme značný rozpor mezi celospolečen-
skou poptávkou a jejich kapacitou.  

Komplexní systém péče
Jsme hrdí na to, že umožňujeme léčbu a péči i osobám, 
které často z ostatních dostupných systémů vypadávají,  
a které se ocitají na okraji společnosti. Ochranu zdraví 
společnosti bereme vážně, proto hledáme cesty i tam, kde 
se ostatní často odvracejí. Systém naší komplexní péče 
vykazuje vysokou úspěšnost i v mezinárodním srovnání, 
klade však vysoké nároky na stabilitu, odbornost a na-
sazení našich pracovníků, nicméně kvůli nenárokovému, 
jednoletému a vícezdrojovému dotačnímu financování je 
nejen administrativně náročný, ale také finančně nepřed-
vídatelný.  
Kromě hlavních zařízení realizuje SANANIM celou řadu 
rozšiřujících a doplňujících aktivit, projektů a programů, 
mezi něž patří například on-line poradenské a informační 

služby, program komplexní péče o rodinu či case mana- 
gement nebo nabídka chráněných tréninkových pracov-
ních míst. Prostřednictvím dceřiné společnosti SANANIM 
Charity Services s.r.o. nabízíme klientům v integrační 
fázi chráněné pracovní prostředí Café Therapy, bistra na 
PedF UK, v divadle ABC a Komedie a také v kempu Staré 
časy. V rámci projektů podpořených z evropských fondů 
rozšiřujeme portfolio specifických služeb, investujeme do 
provozního i materiálního zabezpečení a rozvíjíme naši 
odbornou kvalifikaci.  

Certifikace a registrace služeb
Všechna zařízení a služby, pro které existují standardy, 
disponují certifikáty odborné způsobilosti a jsou registro-
vány dle zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách 
a mají oprávnění k poskytování sociálních služeb. Stále 
větší část našich služeb je registrována také jako zdravot-
nické služby poskytující psychiatrickou a adiktologickou 
péči a daří se rozšiřovat i portfolio smluv se zdravotními 
pojišťovnami. 

Financování a kontrola
Od počátku své existence SANANIM zachází s dotacemi 
od státu i samosprávy průhledně a zodpovědně a v ob-
lasti čerpání finančních prostředků usiluje o maximálně 
profesionální a transparentní přístup. Vážíme si všech, 
kteří podporují naše služby a aktivity. Je zřejmé, že bez 
stabilního financování a podpory státu, krajů, obcí či pří-
jmů od zdravotních pojišťoven by tyto služby neexistovaly. 
Nicméně stejně tak významná je pro nás i podpora firem, 
státních i nestátních organizací, jednotlivců nebo místní 
komunity bez ohledu na výši daru a druhu či rozsahu po-
moci. Bez této pomoci by některé z aktivit a projekty neby-
lo možné realizovat. 
I v roce 2024 jsme se potýkali s částečným podfinanco-
váním některých služeb, mnohdy pozdním, ale zejména 
nejistým financováním, což je problém, který ovlivňuje  
každodenní provoz i rozvoj organizace. Zajištění každo-
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denního chodu organizace po část roku provází značná 
nejistota a stres plynoucí z nemožnosti racionálního plá-
nování, který se negativně promítá i do oblasti lidských 
zdrojů. Za zásadní problém, kterému aktuálně adiktologic-
ké služby čelí, tak považujeme častou frustraci zaměst-
nanců, která vede k problémům v oblasti duševního zdra-
ví, stigmatizace, emocionální vyčerpanosti a vyhoření. 
Zároveň však mezi zaměstnanci vytváří také atmosféru 
bezmoci a izolace, která často vede ke změně zaměstná-
ní. O to víc si musíme vážit všech zaměstnanců, kteří jsou 
s námi dlouhodobě.

Audit a kontroly
Účetnictví SANANIMu prochází každoročně auditem. Hos-
podaření a činnost SANANIMu prošly i v roce 2023 řadou 
veřejnosprávních kontrol – Magistrát hlavního města Pra-
hy (věcná a finanční kontrola dotace pro Adiktologickou 
ambulanci z programu Transformace a průběžná kontrola 
vyúčtování veřejné sbírky), Ministerstvo práce a sociálních 
věcí (kontrola splnění podmínek čerpání dotace u projektu 
pro Adiktologickou ambulanci z programu Transformace), 
Městská část Praha 7 (dodržování podmínek nakládání  
s odpady), VZP (kontroly plateb pojistného na veřejné 
zdravotní pojištění a dodržování ostatních povinností plát-
ce pojistného).

Technicko-hospodářské zabezpečení
Všechna zařízení jsou v současné době technicky a ma-
teriálně relativně dostatečně zabezpečena. V posledních 
letech se však ukazuje, že některé objekty nevyhovují pro-
storově, a to zvláště vzhledem k nárůstu počtu klientů či 
nárůstu klientely se specifickými potřebami.  
Bohužel existuje jen málo dotačních titulů na investič-
ní akce, což se ukazuje jako zásadní problém vzhledem 
k postupnému chátrání hmotného investičního majetku, 
který je nezbytný k realizaci částí našich projektů a k za-
bezpečení základních aktivit (např. auta, technické vy-
bavení kuchyní, opravy vnitřních prostor atd.). Částečně 
nám v tom pomáhají naši partneři ze soukromého sektoru, 
avšak v dlouhodobé perspektivě je zřejmé, že jde o další 
zásadní systémový nedostatek financování služeb. 
Vzhledem k potřebě pokrytí zvyšujících se prostorových 
potřeb a umožnění dalšího rozvoje ambulantních služeb 

jsme již od roku 2023 hledali vhodné nebytové prostory  
a v roce 2024 získali do majetku 150 let starý objekt býva-
lého statku na okraji památkově chráněné historické obce 
Stodůlky. Projekt jsme uvažovali z větší části finančně po-
krýt z dotací Národního plánu obnovy, nicméně vzhledem 
k nešťastnému načasování výzvy jsme na tento záměr 
museli rezignovat. To však bude znamenat především 
velmi náročné hledání nemalých finančních zdrojů na re-
vitalizaci objektu a stejně tak i oddálení jeho otevření pro 
poskytování adiktologických služeb.

Personální zajištění, management
Provoz SANANIMu v roce 2024 zajišťovalo 156 stálých 
zaměstnanců, 111 osob na dohody a 13 stálých externis-
tů. Vysoce kvalifikované, iniciativní a tvořivé pracovníky se 
dlouhodobě daří motivovat díky propracovanému systému 
dalšího vzdělávání a profesního růstu v rámci organizace. 
Všechny týmy pracují pod kvalitní vnitřní i vnější supervizí. 
Díky restrikcím dotačních titulů je však část služeb i na-
dále personálně poddimenzována a stejně tak je kapacit-
ně nedostatečně zajištěná správa organizace – kancelář  
a management, což ale v důsledku vede zpět – k adminis-
trativnímu přetěžování odborných pracovníků.  

Správní a dozorčí rada
Správní rada a dozorčí rada SANANIM z.ú. se sešla v roce 
2024 na dvou setkáních. V jejich rámci schvalovala zejmé-
na Účetní uzávěrku, Výroční zprávu a Zprávu o činnosti 
za rok 2023, prodloužení kontokorentního úvěru a roz-
počet na rok 2025. Po ukončení spolupráce s auditorem 
Ing. Janem Harapesem Správní rada řešila také otázku 
nezbytného zajištění nového auditora a jeho jmenování. 
Spolupráci jsme navázali s Ing. Jaroslavou Voharčíkovou.

Ostatní aktivity
Mezi nejvýznamnější aktivity mimo rámec služeb pro kli-
enty patří zejména externí vzdělávání, které realizujeme 
částečně prostřednictvím servisní organizace Terapeu-
tické služby Recovery s.r.o., publikační činnost, účast na 
plánování a realizaci vládní politiky, zahraniční projekty a 
spolupráce. 
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Spolupráce & vzdělávání
Úzkou spolupráci se státním sektorem a samosprávami 
považujeme za klíčovou podmínku udržení komplexní sítě 
služeb i jejího dalšího rozvoje. Kontinuálně spolupracu-
jeme s řadou státních zařízení (např. IKEM, PL Červený 
Dvůr, PL Bohnice, Oddělení pro závislosti Apolinář) i ne-
státních organizací, jako jsou Podané ruce, ADVAITA z.ú., 
TK Sejřek, Drop In a další. 
Aktivně jsme se i v roce 2024 účastnili činnosti Asocia-
ce poskytovatelů adiktologických služeb – APAS, a to jak  
v řídících orgánech, tak v jednotlivých sekcích. Cílem 
spolupráce je sdílení zkušeností, společná práce na stra-
tegických, koncepčních a odborných tématech a vzájem-
ná inspirace ke koncepčním změnám, vedoucím ke zvy-
šování profesionality a odbornosti jednotlivých zařízení. 
Spolupráce v rámci odborných sekcí je naprosto zásadní 
platformou nejen pro sdílení zkušeností, ale především 
pro prosazování dobré praxe a rozvoj jednotlivých typů 
služeb. V odborné oblasti se zaměstnanci aktivně podíleli 
na činnosti nejrůznějších profesních subjektů, např. Spo-
lečnosti pro návykové nemoci ČLS JEP (udělování ceny 
Jaroslava Skály), Centra adiktologie Psychiatrické kliniky 
1. LF a VFN UK v Praze, RVKPZ ÚV ČR, Asociace po-
skytovatelů sociálních služeb, České asociace streetwork  
a České asociace adiktologů (ČAA). V České asociaci pro 
psychoterapii se účastníme mj. Pracovní skupiny pro soci-
ální služby. Záměrem je popsat aktuální stav poskytování 
psychoterapie v sociálních službách, získat odpovídající 
data a hledat způsoby právního ukotvení poskytování psy-
choterapie v sociálních službách. S Klinikou adiktologie 
1. LF UK a VFN spolupracujeme v rámci poskytování od-
borných stáží pro studenty bakalářského i magisterského 
studia. 
Obdobně důležité je pro SANANIM udržování a rozvíjení 
zahraničních aktivit. V rámci zahraniční spolupráce jsme 
aktivní zejména v evropských odborných sítích (např.  
Correlation – EHRN), nicméně spolupracujeme i s řa-
dou dalších evropských či světových organizací (IHRA, 
UNDOC, EMCDDA, NIDA, PG CE) a služeb. Protože si 
uvědomujeme i povinnost předávat a sdílet naše zkuše-
nosti, jsme i nadále otevřeni stážím zahraničních odborní-
ků. Za významné ocenění považujeme skutečnost, že zá-
stupce SANANIMu je členem Expertní skupiny Evropské 
komise – Civil Society Forum on Drugs (CSFD). 

V rámci vzdělávání laiků, profesionálů a paraprofesioná-
lů v oblasti adiktologie jsme také realizovali řadu různo-
rodých akcí – vzdělávací kurzy, veřejné debaty, výroční  
konferenci či Letní školu Harm reduction. Část z těchto 
aktivit můžeme realizovat díky již několikaleté podpoře Gi-
lead Sciences s.r.o.  
Aktivně se podílíme na již třetí fázi vzdělávacího evrop-
ského projektu Learn Addiction podpořeného díky progra-
mu Erasmus+, projektu BSAFE zaměřeném na prevenci 
sexuálního násilí a zneužívání žen z Ukrajiny podpořené-
ho z programu EC Daphne, projektu CSFD zaměřeném 
na evropskou politiku a projektu síťování evropských níz-
koprahových služeb Correlation HR2. 

Vztahy s veřejností
SANANIM ve svém poslání vnímá i důležitost formování 
náhledu široké veřejnosti na problematiku drogových zá-
vislostí, zejména destigmatizace závislostí, která často 
představuje bariéru nejen pro resocializaci po úspěšné 
léčbě, ale i pro vyhledání účinné pomoci či prosté po-
chopení nezbytnosti existence některých služeb v centru 
měst. V této souvislosti jsme i nadále v roce 2024 pokra-
čovali s poskytováním relevantních informací na sociál-
ních sítích, v rámci služeb poskytovaných na internetu  
a realizovali aktivity v oblasti komunitní prevence.
Podařilo se nám zís-
kat certifikaci Equiva-
lency Determination 
od NGOsource, která 
potvrzuje, že naše 
organizace splňuje 
mezinárodní standar-
dy pro veřejně prospěšné neziskové organizace. NGO-
source je projekt založený organizací Council on Founda-
tions a TechSoup a pomáhá americkým poskytovatelům 
grantů zefektivnit a ušetřit při poskytování finančních pro-
středků do zahraničí. Získání této certifikace posiluje naši 
pozici na poli důvěryhodnosti a transparentnosti, což je 
klíčové nejen pro budování vztahů s veřejností, ale také 
pro usnadnění spolupráce s mezinárodními dárci a gran-
tovými organizacemi.

Jiří Richter 
výkonný ředitel SANANIM z. ú.
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Rok třicátý čtvrtý
Odborné vzdělávání a debaty 
Veřejné debaty: Zorganizovali jsme tři veřejné debaty 
zaměřené na aktuální témata v oblasti závislostí. Debata 
„Peeři a terapeuti v léčbě závislostí“ se věnovala roli peer 
pracovníků a terapeutů v procesu léčby. Debata „Ema 
má mámu, máma bere drogy“ otevřela složité téma zá-
vislostí v rodině a jejich dopadu na děti. Poslední debata  
„O nálepkách a lidech“ upozornila na důsledky stigmatizace  
v léčbě a integraci lidí se závislostmi.

15. odborná konference SANANIM: Tradiční konference 
se věnovala tématu spolupráce poskytovatelů adiktologic-
kých, sociálních a zdravotních služeb. Nabídla odborní-
kům prostor k výměně poznatků, sdílení kazuistik a diskusi 
o současných trendech v léčbě a prevenci závislostí. 

20. ročník Letní školy Harm reduction: Letní škola opět 
přinesla jedinečný prostor pro vzdělávání a sdílení zku-
šeností. 

Týden zodpovědného hraní: Naši kolegové z Gambling 
ambulance se zapojili do Týdne zodpovědného hraní, kaž-
doroční iniciativy zaměřené na podporu bezpečnějšího 
hraní hazardních her v České republic.

Benefiční akce a osvětové projekty 
Benefiční akce a osvětové projekty jsou nedílnou součástí 
naší činnosti. Pomáhají nám zvyšovat povědomí o proble-
matice závislostí, bořit stigma a přibližovat veřejnosti, jaké 
služby nabízíme a proč jsou důležité. Zároveň předsta-
vují důležitý zdroj finanční i materiální podpory. Prostřed-
nictvím těchto aktivit oslovujeme nové partnery a dárce  
a otevíráme prostor pro dialog o tématech, která si zaslou-
ží pozornost. 
 
Druhý ročník kampaně Dejme druhou šanci: Tato be-
nefiční akce nabídla zážitkové aukce, do nichž se zapojily 
známé osobnosti. Výtěžek kampaně podpořil naše klienty 
na jejich cestě k úzdravě. 

Promile.INFO na festivalech: Naše stánky byly součás-
tí největších letních hudebních festivalů, kde jsme šířili 
osvětu o zodpovědné konzumaci alkoholu a nabídli ná-
vštěvníkům možnost si otestovat hladinu alkoholu. 
Keramické trhy na Kampě: Již tradiční akce opět při-
lákala širokou veřejnost, která si mohla zakoupit ručně 
vyráběné výrobky a prožít příjemné dva dny plné kultury  
a dobrého jídla na Kampě.

Sportovní aktivity a úspěchy 
Sport je pro naše klienty nejen prostředkem k fyzickému 
zdraví, ale především silným motivačním prvkem na cestě 
k abstinenci a znovuzačlenění do společnosti. Pravidelně 
se účastníme prestižních sportovních akcí, které klientům 
umožňují překonávat své limity, budovat týmového ducha 
a zažívat úspěch v nové roli. Některé akce také sami or-
ganizujeme.

Metrostav Handy Cyklo Maraton: Jednou z největších 
sportovních výzev, do které se zapojujeme, je extrémní 
cyklistický závod napříč Českem. Naši klienti a terapeuti 
v něm společně překonávají stovky kilometrů, čímž nejen 
testují své fyzické schopnosti, ale také posilují odhodlání 
a týmovou spolupráci. 

Homeless World Cup: Na světovém šampionátu v po-
uličním fotbale v Soulu reprezentovali naši klienti Českou 
republiku. Tato mezinárodní akce propojuje hráče s po-
dobnými životními zkušenostmi z celého světa a ukazuje, 
jak může sport podpořit změnu a nový začátek. 

SporTKiáda: Terapeutická komunita Karlov hostila celo-
státní sportovní setkání, které spojilo klienty a terapeuty 
ze zařízení napříč republikou. Různorodé sportovní ak-
tivity a týmové soutěže pomohly posílit komunitní vazby  
a motivaci účastníků. 

Rotary Dragon Boat Challenge: V závodu dračích lodí 
se náš tým SANANIM R.A.T.S. umístil na skvělém pátém 
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místě, čímž dokázal, že i v náročných podmínkách doká-
žeme táhnout za jeden provaz. 

Benefiční běh Ze dna na vrchol: Druhý ročník štafeto-
vého běhu, plánovaný na září 2024, musel být kvůli sil-
ným dešťům a povodním zrušen. Bezpečnost účastníků 
byla pro nás prioritou. Třetí ročník je nyní naplánován na 
12.–13. září 2025 s trasou vedoucí z Hřenska na Luční 
boudu v Krkonoších. 

Naše aktivity v oblasti vzdělávání, sportu či osvěty od-
rážejí naše dlouhodobé úsilí o destigmatizaci závislostí  
a zlepšení dostupnosti služeb. Kromě těchto vlastních ini-
ciativ jsme v našich zařízeních přivítali například zahranič-
ní delegaci z Kataru, která se zajímala o přístupy k léčbě 
a harm reduction službám. Také k nám zavítal pražský 
primátor, který navštívil Kontaktní centrum SANANIM, kte-
ré po uzavření kontaktního místa organizace Progressive  
v roce 2023 čelí zvýšené poptávce ze strany klientů z celé 
Prahy. Velkou poctou pro nás bylo také prestižní ocenění, 
které za svou dlouhodobou a obětavou práci v terénu zís-
kala naše kolegyně Markéta Řezníčková z TP SANANIM. 
Tyto události potvrzují význam naší práce a motivují nás  
k dalšímu rozvoji služeb.

Terénní programy oslavily 30 let! 
V roce 2024 jsme oslavili 30 let existence Terénních pro-
gramů SANANIM, jedné z nejstarších terénních služeb  
v České republice. Během těchto tří desetiletí jsme pomoh-
li tisícům lidí užívajícím drogy, přičemž jsme se soustředili 
na konkrétní potřeby různých skupin. Aktivně jsme zača-
li pracovat s lidmi injekčně užívajícími drogy z romských 
rodin a přispěli k získání jejich důvěry. Podobně jsme se 
zaměřili na lidi z bývalého Sovětského svazu, u kterých se 
nám podařilo navázat spolupráci a vybudovat vzájemnou 
důvěru. Také jsme vytvořili znak, který se v současnosti 
používá jako symbol výměnného programu v řadě služeb 
po celé ČR. Rovněž jsme se podíleli na vydefinování role 
terénního pracovníka v její současné podobě. Od svého 
vzniku v roce 1996 se také aktivně věnujeme peerworku. 
Od roku 2010 je součástí našich programů sanitka, která 
umožňuje přímou pomoc a intervenci přímo v terénu. Kro-
mě toho jsme od roku 2014 zavedli „mokrý“ režim, který 
umožňuje tolerované pití v našem nízkoprahovém pracov-
ním a stabilizačním programu. Letní škola Harm reduction, 

kterou jsme pořádali již 18x, se stala vyhledávaným vzdě-
láváním s opakovanou účastí více než 150 pracovníků 
z nízkoprahových služeb z České republiky i Slovenska. 

100 čísel dekontaminačních 
V roce 2024 oslavil časopis Dekontaminace, který vydává 
tým TP SANANIM doplněný o externí grafiky, významný 
milník – vydání svého stého čísla. Tento časopis, vydáva-
ný od roku 1995, se postupně proměnil v klíčový informač-
ní zdroj pro kontaktní centra a terénní programy v oblasti 
harm reduction. Z původního nákladu 1000 kusů a distri-
buce do několika zařízení se postupně rozrostl na 7000 
výtisků, které dnes míří do více než 90 terénních progra-
mů a kontaktních center po celé České republice. Jeho 
cílem je přinášet relevantní informace o zdraví, bezpeč-
nějším užívání, sociálních službách a možnostech léčby,  
a zároveň nabídnout osobní příběhy, rozhovory a praktic-
ké rady, které čtenářům pomáhají orientovat se v dostup-
né pomoci a snižovat rizika spojená s užíváním. Obsah 
časopisu se neustále vyvíjí podle potřeb cílové skupiny, 
přičemž vyváženě kombinuje edukativní, praktické i kon-
troverznější prvky. Sté číslo je nejen připomínkou dlouhé 
historie tohoto periodika, ale i důkazem jeho stále silného 
významu v oblasti prevence a podpory osob užívajících 
návykové látky.
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Komunikace s veřejností 
a fundraising
I v roce 2024 jsme se intenzivně věnovali komunikaci  
s veřejností a fundraisingu, protože vnímáme, jak důležité 
je informovat o naší činnosti, sdílet výsledky práce a budo-
vat důvěru nejen s našimi podporovateli. Otevřená komu-
nikace nám pomáhá ukázat dopady naší práce a zároveň 
inspirovat lidi k zapojení. Vnímáme, že destigmatizace 
představuje klíčový krok k tomu, aby problematika závis-
lostí byla veřejností lépe chápána a přijímána. Otevírání 
diskuse na toto téma přispívá k odbourávání předsudků  
a mýtů, čímž napomáhá k realistickému vnímání závislos-
tí jako komplexního zdravotního a sociálního problému. 
Díky tomu roste ochota lidí vyhledat pomoc, věřit v účin-
nost léčby a podporovat služby, které se této problematice 
věnují. Zároveň se tím posiluje celospolečenské povědo-
mí a podpora pro prevenci, léčbu i následnou péči. 

Pro pravidelnou a rychlou komunikaci s veřejností využí-
váme převážně našich sociálních sítí a mailingu, nechy-
běli jsme ale ani v mediálním prostoru. 

Komunikace na sociálních sítích 
Sociální sítě jsou pro nás klíčovým nástrojem, jak oslovit 
širší veřejnost a šířit osvětu v oblasti závislostí. Právě díky 
sociálním sítím můžeme efektivně sdílet důležité informa-
ce, upozorňovat na aktuální problémy a nabízet pomoc 
těm, kteří ji potřebují. 
 
Na Facebooku jsme zaznamenali výrazný nárůst zájmu 
o náš obsah. Počet zobrazení (130 tisíc) a dosažených 
uživatelů (101 tisíc) se oproti loňsku zvýšil, stejně jako in-
terakce s příspěvky (9,2 tisíc). Výrazně vzrostl také počet 
kliknutí na odkazy (nárůst o téměř 52 % oproti předchozí-
mu období) a návštěvnost stránky, což svědčí o rostoucím 
zapojení sledujících. Získali jsme stovky nových fanoušků 

a nyní prostřednictvím Facebooku informujeme přes 4,7 
tisíc unikátních uživatelů. 

Na Instagramu jsme zaznamenali podobný trend – inte-
rakce s obsahem se zdvojnásobily a kliknutí na odkazy 
prudce vzrostla. I když návštěvnost profilu mírně poklesla, 
naznačuje to změnu ve způsobu, jakým sledující konzu-
mují náš obsah. Celkově jsme dosáhli významného zlep-
šení v zapojení a proklikovosti (nárůst o 207 %), což potvr-
zuje rostoucí zájem o naši komunikaci. Počet sledujících 
dosáhl 1450. 

Na LinkedInu máme přes pět set sledujících, ale zapojení 
cílové skupiny do našich příspěvků zůstává nižší než na 
ostatních platformách. Přestože příspěvky dosáhly tisíců 
zobrazení, reakce, komentáře a sdílení byly spíše ome-
zené. To ukazuje na potřebu přizpůsobit obsah tak, aby 
lépe oslovoval sledující, například prostřednictvím odbor-
nějších nebo interaktivnějších příspěvků. 

Email marketing 
Vzhledem k rozmanitosti cílové skupiny, na kterou se sna-
žíme svými PR a marketingovými nástroji cílit, jsme se 
rozhodli věnovat pozornost také email marketingu. Aktuál-
ně využíváme služeb Smartemailingu, jehož nástroje nám 
pomáhají lépe a cíleně komunikovat nejen s našimi dárci, 
ale také se všemi lidmi, kteří se o naši organizaci zajímají. 
Jednou měsíčně posíláme Občasník, který cílí na všechny 
naše podporovatele a příznivce, ale zaměřujeme se i na 
interní komunikaci a proto rozesíláme 1× měsíčně Střípky 
ze SANANIMu. Interní komunikaci napříč všemi zaměst-
nanci vnímáme jako stejně důležitou součást komunikace 
a PR jako tu externí.  
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Za uplynulý rok jsme v rámci našeho emailingu odesla-
li 14 newsletterových kampaní informujících o novinkách  
v SANANIMu. Pravidelně jsme tak sdíleli aktuální dění, 
informace o našich službách, pozvánky na akce i výzvy 
k podpoře. Zájem o naše informace roste – mailing list se 
rozrostl o 161 nových kontaktů. Snažíme se, aby náš ob-
sah byl relevantní a přínosný nejen pro odbornou veřej-
nost, ale i pro všechny, kteří se zajímají o problematiku 
závislostí a související témata. 

Naše e-mailingové kampaně se vyznačují vysokou doruči-
telností a úspěšností. Míra otevření i prokliků ukazuje, že 
obsah je pro příjemce relevantní, a minimální počet odhlá-
šení potvrzuje jejich spokojenost. 

SANANIM v médiích 
Rok 2024 byl pro naši organizaci významný nejen z hledis-
ka poskytovaných služeb, ale i mediálního pokrytí. SANA-
NIM a jeho odborníci se objevili v televizi, rozhlase, tiště-
ných i online médiích, kde otevírali klíčová témata spojená 
se závislostmi, prevencí a léčbou. Mezi nejdiskutovanější 
problémy patřila fentanylová krize, fenomén HHC nebo ře-
dění kokainu, o nichž naši specialisté hovořili v médiích 
jako ČT24, IDnes.cz či Sama doma. 

Objevili jsme se také v řadě televizních a rozhlasových 
pořadů. Naše ředitelka komentovala dopady seriálu Adikts 
na vnímání závislostí, kolegové diskutovali o terénní práci, 
financování sociálních služeb nebo digitálních závislos-
tech. Benefiční kampaň Dejme druhou šanci získala me-
diální prostor na CNN Prima News i v Reflexu. Na pod-
castové scéně jsme se podíleli na diskusích o prevenci 
a terapii a ve spolupráci s mediální platformou Page Not 
Found jsme spustili podcast Štěstí (not) found, který vy-
chází jednou za 14 dní. Zaměřuje se na drogy, látky, sub-
stance a vše, co s nimi souvisí – od osobních zkušeností 
až po pohledy odborníků a vhled do služeb, které se této 
problematice věnují. Podcast přináší otevřenou diskusi  
o závislostech a jejich dopadech. 

Díky aktivnímu přístupu k médiím jsme oslovili širokou ve-
řejnost, přispěli k informovanosti o problematice závislostí 
a posílili hlas naší organizace v odborné i společenské de-
batě. I nadále chceme prostřednictvím médií podporovat 

otevřenou diskusi o prevenci, léčbě a pomoci lidem ohro-
ženým závislostmi. 

Fundraising 
Dary od našich štědrých dárců využíváme především  
k rozvoji, rozšíření a zkvalitnění léčebných programů a je-
jich technicko-provozního zajištění. Slouží k pokrytí nákla-
dů na projekty a potřeby, které lze omezeně nebo vůbec 
financovat z přidělených dotací nicméně stejně tak i přímé 
podpoře klientů (třeba matek) v obtížné či debaklové situ-
aci. Díky příspěvkům od dárců jsme tak během roku 2024 
mohli například nakoupit permanentky do ZOO a Botanic-
ké zahrady, na kulturní akce a plavání pro mámy s dětmi 
z našeho Doléčovacího centra.  

Dárcovský program ČEPS – výzva Charitativní, hu-
manitární a sociální pomoc: Příspěvek na závislostní  
a trestní prevenci osob vystupujících z vězení
Nadace ČEPS podpořila klienty po výstupu z výkonu tres-
tu, respektive výkonu vazby, kteří jsou v péči odborných 
pracovníků Centra pro osoby v konfliktu se zákonem. Fi-
nanční prostředky byly použity především na zajištění zá-
kladních potřeb klientů – stabilizační krátkodobé bydlení, 
jídlo, hygienu, oblečení aj. Bez zajištění těchto základních 
potřeb nelze předpokládat, že klienti budou schopni měnit 
svůj dosavadní životní styl, abstinovat a nepáchat trestnou 
činnost. V rámci systematické a individualizované adikto-
logické péče o tuto cílovou skupinu doplněnou o zajištění 
základních lidských potřeb se výrazně zvyšuje šance kli-
entů na změnu a motivace tuto změnu udržet. 

Nadace ČEZ – výzva Neziskovky 2024 - profesionální 
rozvoj sociální péče: Zapojení peer lektorů do socio-
terapeutických a volnočasových aktivit SANANIMu 
(projekt č. 64086) 
Podařilo se nám rovněž získat prostředky od Nadace ČEZ 
na projekt Zapojení peer lektorů do socioterapeutických 
a volnočasových aktivit SANANIMu. Tento projekt nám 
umožnil nabídnout bývalým klientům možnost získat nové 
kompetence, učit se organizovat a vést zájmové aktivity 
s našimi stávajícími klienty, a také jim za tuto práci za-
jistit finanční odměnu. Bývalí klienti často umí motivovat  
a nabídnout vlastní zkušenost, vlastní příběh či doved-
nost, ve které jsou dobří, a tím přináší naději, že se lze 
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nejen zbavit závislosti, ale také rozvíjet své zájmy a do-
vednosti a žít spokojený život.   

Nadace ČEZ – výzva Podpora regionů 2024 - Pomáhej 
pohybem: Účast na světovém kolbišti ve street fotbalu 
jako motivace k abstinenci (projekt č. 65727) 
Významnou událostí roku 2024 byla účast našeho fotba-
lového týmu na Homeless World Cupu v Soulu. Náš tým 
tvořilo 8 hráčů-klientů, trenér a 2 terapeuti a turnaj ode-
hráli v bojovném duchu a s odhodláním dobře se umístit. 
V Homeless World Cupu ale nejde jen o fotbal. Vítězem 
je v něm každý, kdo dokáže překročit svůj stín, zabojovat  
a proměnit šanci na nový život. Je to mezinárodní projekt, 
který využívá pozitivní síly fotbalu ke zvyšování povědo-
mí o problému bezdomovectví a chudoby ve světě. Je 
důkazem, že sociální integrace prostřednictvím sportu je 
úspěšnou strategií a jedinečnou příležitostí, jak bořit so-
ciální hranice. Děkujeme Nadaci ČEZ a všem, kteří nám 
přispěli svými body v aplikaci Pomáhej pohybem – díky 
vám jsme měli možnost uskutečnit několika klientům jejich 
velký sen. 

V našich loňských sbírkových kampaních se nám podaři-
lo jednak úspěšně fundraisovat na naši účast na Home-
less World Cupu v Soulu, a taky jsme zahájili sbírku na 
dětské hřiště, které bychom během následujících měsíců 
chtěli z vybraných darů vybudovat v naší Terapeutické ko-
munitě na Karlově. Vedle těchto konkrétních sbírek dlou-
hodobě spravujeme i sbírku Léčba závislosti funguje, 
která slouží k podpoře širokého spektra potřeb spojených 
s fungováním našich služeb a přímou pomocí klientům. 
Vnímáme, že konkrétní sbírky mají mezi lidmi větší ohlas, 
protože dárci si snáze dokážou představit reálný dopad 
své podpory. Tyto kampaně často motivují k jednorázovým 
příspěvkům, zatímco obecná sbírka přitahuje spíše dlou-
hodobé dárce, kteří přispívají pravidelně, například pro-
střednictvím trvalých příkazů. Obojí je pro nás nesmírně 
důležité a pomáhá nám pokrýt jak okamžité potřeby, tak  
i zajištění stability a udržitelného fungování našich služeb. 

Velkou pomocí pro naši organizaci jsou také věcné dary, 
zejména praktické a potřebné vybavení do našich zaříze-
ní, které pravidelně získáváme od Alza.cz. Tímto Alze dě-
kujeme za všechny získané dary a za trvalou přízeň. 

Na jaře jsme úspěšně ukončili benefiční kampaň „Dejme 
druhou šanci“, jejímž cílem byla destigmatizace závislostí 
a podpora léčby v rámci organizace SANANIM. V rámci 
této kampaně si účastníci mohli vydražit jedinečné zážitky 
s devíti významnými českými osobnostmi. Díky štědros-
ti dražitelů se podařilo vybrat celkem 181 801 Kč, které 
budou využity na podporu léčby závislostí. Velké poděko-
vání patří platformě Dobrobot a společnosti Knowlimits za 
jejich podporu, stejně jako všem osobnostem, které se do 
kampaně zapojily.

VŠEM DÁRCŮM DĚKUJEME ZA JEJICH  
PODPORU A PŘÍZEŇ!
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Počet  
výkonů 78 424 6 984 40 354 15 436 7 033 14 487 5 323 6 523 3 810

Počet klientů 
uživatelů 1 912 236 5 930 241 377 35 48 150 33

Děti  
v léčbě  
s matkou

18 21 18

Průměrný věk  
uživatelů 41,0 41,2 40,0 43,0 32,0 25,0 40,0 36,0 35,0

Počet klientů  
neuživatelů 316 37 37 194 19 33

Lůžkodny / 
klientodny 4 433 7 995 6 391 3 641 1 622

Počet klientů a výkonů (2024)

Rok v číslech 16 455
2023

17 781

KLIENTŮ

+ 8 %
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7 149 2 343 5 449 12 457 10 842 7 919 8 775 233 308 Počet  
výkonů

871 91 262 274 265 1 987 1 248 13 960 Počet klientů 
uživatelů 

57
Děti  

v léčbě  
s matkou

37,0 38,0 24,0 29,0 37,0 34,0 35,5 Průměrný věk  
uživatelů 

6 0 739 42 62 0 2 279 3 764 Počet klientů  
neuživatelů 

24 082 Lůžkodny / 
klientodny

Počet klientů a výkonů (2024) - pokračování

14 083
2023

KLIENTŮ-OONCH

13 960
- 1 %

65 % muži 35 % ženy



Počet OONCH v péči našich zařízení v meziročním srovnání
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1999 328 1 480 0 204 22 41 91 0 0 0 0 0 0 0 2 166
2000 1 045 1 945 0 237 44 42 194 0 0 0 0 0 0 0 3 507
2001 1 298 2 386 0 273 43 48 142 0 0 0 0 0 0 0 4 190
2002 1 577 2 878 0 239 47 54 262 0 0 0 0 0 0 0 5 057
2003 1 954 2 069 38 265 57 48 220 0 0 0 0 0 0 0 4 651
2004 1 574 2 234 120 329 56 49 221 0 0 0 0 0 0 0 4 583
2005 1 548 2 394 185 507 55 45 171 158 0 0 0 0 0 0 5 063
2006 1 316 2 226 290 358 66 44 162 153 87 0 0 0 0 0 4 702
2007 1 953 2 762 368 294 86 50 175 350 118 21 0 0 0 0 6 177
2008 1 998 2 840 457 427 55 49 195 302 118 19 0 0 0 0 6 460
2009 2 269 2 731 298 393 81 38 152 193 126 14 0 0 0 0 6 295
2010 2 324 2 456 373 261 62 46 195 205 153 22 0 0 0 0 6 097
2011 2 497 2 273 324 276 72 44 284 246 184 46 0 0 0 0 6 246
2012 2 774 2 554 343 290 75 45 319 253 171 33 0 0 0 0 6 857
2013 3 106 3 019 382 317 85 38 150 241 139 36 0 0 0 0 7 513
2014 3 620 3 449 370 266 72 40 221 232 124 40 0 0 0 0 8 434
2015 3 669 3 207 305 319 79 39 191 464 88 43 60 0 0 0 8 464
2016 3 386 3 651 242 255 66 51 155 391 85 49 122 104 0 19 8 576
2017 3 188 3 808 247 248 65 52 153 373 82 92 191 213 0 194 8 906
2018 2 900 4 267 253 211 67 49 180 426 128 123 221 303 0 414 9 542
2019 3 008 4 308 277 219 50 49 207 495 122 108 203 273 0 1 390 10 709
2020 3 063 4 387 329 183 51 49 150 496 122 114 228 241 0 3 321 12 734
2021 2 201 4 202 298 204 60 38 133 662 107 105 265 260 0 3 669 12 204
2022 2 085 4 074 329 238 51 41 137 825 112 167 289 272 0 3 781 12 401
2023 2 165 6 080 356 317 48 45 175 879 102 195 279 260 0 3 182 14 083
2024 2 148 5 930 241 377 35 48 183 871 91 262 274 265 1 987 1 248 13 960
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Hodnocení úspěšnosti OONCH v souvislosti 
s alkoholem ve strukturovaném ambulantním 
programu 

K hodnocení úspěšnosti klientů a účinnosti interven-
cí ambulantní léčby používáme stupnici Global asse-
ssment of functioning (GAF). Tato stupnice měří celkové 
klientovo fungování. Zaměřuje se na symptomy a stejně 
tak na běžné fungování. Pracovník určuje hodnotu stup-
nice, která odpovídá závažnosti klientových symptomů  
a úrovni jeho fungování. Celkové fungování se hodnotí na 
stupnici od 0 do 90.  

Klíčový pracovník vyplnil na základě komplexního zhod-
nocení stavu klienta hodnotící stupnici GAF při zahájení 
péče. Tuto škálu znovu pracovník vyplnil při ukončení 
péče, případně k datu 31. 12. 2024 u pokračujících. Porov-
náván byl stav u 82 klientů rizikově užívajících alkohol  
(z toho 9 mladistvých a 73 dospělých). 

Hypotéza – Existuje rozdíl v hodnocení celkového fun-
gování po absolvování podprogramu strukturované 
ambulantní léčby u klientů rizikově užívající alkohol 
(mladiství a dospělí). 

Na základě provedeného oboustranného parametrického 
t-testu pro párové výběry a jeho výsledku je možné na hla-
dině statistické významnosti 0,05 (p= 0,000 a t = -5,66) 
přijmout hypotézu, že existuje rozdíl v hodnocení celko-
vého fungování po absolvování strukturované ambulantní 
léčby u klientů rizikově užívající alkohol. Při výstupu bylo 
průměrné skóre celkového fungování (66,83) o 5,66 bodů 
vyšší než při vstupu do programu (61,17). Cohenovo d, 
které se rovná -0,56, vypovídá o střední účinnosti in-
tervence (cohenovo D střední efekt v rozpětí 0,5 - 0,8) 
strukturované ambulantní léčby na celkové fungování 
klientů rizikově užívající alkohol (mladiství a dospělí).  

Klienti rizikově užívající alkohol vykazují stejný efekt 
léčby jako celkový soubor zahrnující všechny klienty 
bez ohledu na preferovanou návykovou látku čerpající 
služby strukturované ambulantní léčby. Celkový sou-
bor vykazoval taktéž statisticky významný rozdíl na stup-
nici GAF a Cohenovo D se rovnalo 0,55. 

Výsledky ukazují, že strukturovaná ambulantní léčba vede 
ke statisticky významnému zlepšení celkového fungování 
klientů s rizikovým užíváním alkoholu. Po absolvování pro-
gramu se jejich průměrné skóre na stupnici GAF zvýšilo, 
což potvrzuje pozitivní dopad jak na zmírnění symptomů, 
tak na běžné fungování. Střední efekt dle Cohenova d 
svědčí o měřitelné účinnosti této intervence. 

Účinnost léčby u klientů s rizikovým užíváním alkoholu je 
srovnatelná s výsledky celkového souboru klientů, kteří 
absolvovali strukturovanou ambulantní léčbu bez ohledu 
na typ návykové látky. To potvrzuje, že tento přístup je 
funkční a efektivně podporuje změnu u klientů s různými 
formami závislostního chování. 
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Služby a programy
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1 957
2023 1 912 KLIENTŮ 

16 226  KONTAKTŮ

302 638
vydaných  
injekčních 
setů

 2 696  poradenství

Terénní programy SANANIM se dlouhodobě vymezovaly 
jako služba pro lidi injekčně užívající drogy. Do této definice 
nám ale čím dál více „házejí vidle“ naši klienti. S tím, jak stár-
nou, zhoršuje se jejich zdravotní stav a sociální situace, roste 
trend, kdy snižují nebo přestávají užívat injekční drogy. Místo 
nich se stále častěji uchylují k alkoholu, který je levný, legální 
a snadno dostupný. Časté je tedy, že ve skupině našich kli-
entů, kteří spolu tráví čas, se mísí a kombinuje injekční uží-
vání s pitím (často nekvalitního levného vína, vodky a silného 
piva ze supermarketu). Měli bychom s nimi práci po třeba 

20 letech kontaktu přerušit? Nepřijde nám to ani jako etické, 
ani jako efektivní. A tak přizpůsobujeme naše strategie – do 
terénu nosíme alkotester, propagujeme méně rizikové uží-
vání alkoholu, v rámci hygienického servisu se soustředíme 
na mytí a převlékání lidí v zoufalém stavu a mírnění agrese. 
Také poskytujeme doprovázení v období, kdy se zdravotní 
stav klientů výrazně zhoršuje, přičemž klademe důraz na 
podporu jejich co nejdelší soběstačnosti. 

Terénní  
programy
Služba se zaměřením na vyhledávání  
a kontakt se skrytou populací na otevřené 
drogové scéně s cílem zmírnit zdravotní  
a sociální poškození OONCH v Praze  
a zvýšit jejich motivaci ke změně  
životního stylu.
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Terénní  
programy 2  
TP 2 je programem zaměřeným na zdravot-
ně-sociální terénní práci se specifickými 
a cizojazyčnými skupinami na otevřené 
drogové scéně. Klienty služby jsou velmi 
často osoby s mnohočetnými problémy 
zdravotního i sociálního původu. Projekt 
se cíleně věnuje klientům z romských 
rodin, ze zemí bývalého Sovětského svazu 
a klientům s vícečetnými obtížemi, včetně 
duálních diagnóz. 

Pan Karel má za sebou více než 30letou drogovou kariéru, 
která byla zpočátku spojená s bohatým světem alternativní 
kultury a squatingu, zájezdy s punkovými kapelami i jeho vel-
kou šikovností coby automechanika schopného opravit skoro 
vše. V tomto prvním období jsme ho nepotkali, až v druhém, 
kdy se pohyboval mezi lidmi užívajícími drogy a občas si 
vyměnil injekční sety a nic moc dalšího nechtěl. Intenzivně 
jsme ale začali pracovat v období třetím. Po velkém úrazu, 
kdy málem uhořel, ho potkáváme mezi lidmi bez přístřeší 
užívajícími alkohol, zarostlého, v zoufalém hygienickém sta-
vu. Opakuje, že mu v minulém týdnu umřeli oba rodiče. Toto 
sdělení o strašném minulém týdnu se opakuje i při dalších 
kontaktech. Začínáme s ním pracovat v rámci case manage-
mentu. Ukázalo se, že má příznaky počínající demence, což 
ho vracelo do doby mnoho let zpátky. A že může bydlet na 
nízkoprahové noclehárně, kde ho mají rádi, jen na to zapo-
mene. Následovaly dva roky spolupráce, podpora v bydlení  
v několika azylových domech, pokusy o návrat do práce, 

zkoušení pomoci formou psychiatrické péče a medikace, roz-
plétání životního příběhu, pokusy o kontakt s rodinou. Ukázal 
se jako neuvěřitelný znalec pražské architektury a motorismu. 
Kontakt jsme nepřerušili, i když byl půl roku ve výkonu trestu. 
Vzhledem k věku, problémům s pamětí, ale také situačnímu 
intenzivnímu pití (jednou za čas, ale až do bezvědomí) se 
jeho stav spíše zhoršoval, přidaly se silné epileptické záchva-
ty a s nimi zranění. Byl prvním klientem, u kterého jsme vy-
zkoušeli technologii lokátoru, který nám posílal svou polohu 
tím, že je v kontaktu s jinými telefony. To nám usnadňovalo 
asistenci. Zima 2024/2025 potkala pana Karla ve špatném 
stavu, kvůli alkoholu mu zrušili bydlení na azylovém domě  
i oblíbené noclehárně. Nechtěl často využívat zimní opatření 
(noclehárny), raději jezdil v noci tramvají, což je dost vyčer-
pávající. Díky lokátoru jsme zjistili, že nám nepřijde na sraz, 
protože je v nemocnici a hned jsme za ním vyrazili. Po úrazu 
a krvácení do mozku jsme se už jen rozloučili, byl v umělém 
spánku a následující den zemřel ve svých 62 letech. 

273 KLIENTŮ 

2 318 KONTAKTŮ

29 931
vydaných  
injekčních 
setů

1 180 poradenství

208
2023
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V roce 2024 jsme zaznamenali pokračování trendu a tím je 
nárůst užívání alkoholu a léků (a jejich kombinace) mezi naši-
mi klienty, zejména těmi dlouhodobě závislými na opioidech. 
Mnozí z nich bohužel musí volit tuto alternativu, protože zdra-
votní péče je pro ně v Praze dnes zkrátka nedostupná. Je 
zde kritický nedostatek substituční péče a dalších sociálně 
zdravotních služeb. Tato situace se do života lidí přirozeně 
promítá zhoršením jejich tělesného i duševního zdraví. V si-
tuaci nedostatku péče by bylo naopak potřeba věnovat zvý-
šenou pozornost aktuálnímu fenoménu fentanylu, který sice 
zatím na českém černém trhu není masově rozšířen, ale jeho 
příchod představuje reálnou hrozbu. Na příchozí vlnu fenta-
nylu ani na rostoucí trh nových drog a léků nejsme systé-
mově připraveni, pokrytí sociálními a zdravotními službami je  
v Praze zcela nedostatečné. 

Kontaktní
centrum
Nízkoprahové zařízení (otevřené jako  
jediné v ČR 365 dnů v roce), které poskytu-
je standardní sociální a zdravotní služby  
s cílem minimalizovat zdravotní a sociální 
rizika související s užíváním drog a chránit 
společnost prostřednictvím snižování rizik. 
Pomáhá OONCH ke stabilizaci, změně  
životního stylu, motivuje je k léčbě  
a k abstinenci. Poskytuje nejen výměnný 
program, testování, základní ošetření, ale 
i psychiatrickou péči, poradenství či case 
management. 

KC6 246

KLIENTŮ 

40 354 KONTAKTŮ

1 532 485  
vydaných  
injekčních 
setů

4 953  
testů  
na infekční 
choroby

6 420
2023

155 LIDÍ ROČNĚ přehodnotí  
v Káčku svůj život a vystoupí ze 
začarovaného kruhu závislosti  
a s naší asistencí nastoupí do  
různých forem léčby s nadějí  
lepšího života.  
To jsou 3 klienti týdně!
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Centrum  
ambulantní  
detoxifikace  
a substituce
Substituční ambulance nabízí komplexní  
a specializované ambulantní služby směřu-
jící ke stabilizaci, úzdravě a vyšší kvalitě 
života klientů prostřednictvím psychiatric-
ké péče, substitučního programu, psy-
choterapie, sociálního poradenství a case 
managementu. Program psychiatrické péče 
poskytuje také pomoc při řešení duševních 
onemocnění doprovázejících užívání drog.

26letý klient s dlouhodobým polymorfním abusem návyko-
vých látek byl přijat do substitučního programu v prosinci 
2024. Jeho první zkušenost s drogami začala ve 13 letech 
experimentováním s THC na party, následovalo pravidelné 
užívání pervitinu od 15 let. Ve 21 letech začal kombinovat 
benzodiazepiny (BZD) s opioidy (Xanaxy, Oxycontiny, fenta-
nylové náplasti, heroin, buprenorfin). To vedlo k opakovaným 
hospitalizacím na ARO, epileptickým záchvatům a komatóz-
ním stavům.  
Klient se v minulosti opakovaně pokoušel o ústavní detoxi-
fikaci, ale vždy s krátkodobým efektem. Poslední pokus  
o léčbu byl v září 2024, skončil užitím zakázaného alkoholu 
během vycházky. Nejdelší období abstinence bylo 2 měsíce. 
Od dětství popisuje problémy s úzkostmi a depresí. Před 
nástupem do substitučního programu mu bylo doporučeno 

omezení užívání BZD, přičemž podmínkou pro fungování  
v léčbě byla abstinence od těchto látek. Při nástupu do sub-
stituční léčby byl s klientem domluven plán s cílem stabili-
zovat užívání návykových látek a zajistit dlouhodobou absti-
nenci s důrazem na snížení rizik spojených s kombinovaným 
užíváním BZD a opioidů. Po měsíčním zhodnocení se nedaří 
pravidelné docházení, abstinence ani redukce užívání BZD. 
Často přichází pod vlivem alkoholu nebo jiných návykových 
látek. Byla mu nabídnuta varianta selektivní detoxifikace od 
BZD se zachováním substitučního preparátu jako podmínka 
pro setrvání v programu. S tím klient souhlasí.  

278 KLIENTŮ 
• 97 substituce
• 181 amb. léčba

2 687  individuální terapie
   852  skupinová terapie

386
2023

CADAS

50 % muži 50 % ženy
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Práce s klienty, kteří rizikově užívají alkohol, v našem zaří-
zení zahrnuje doporučení antabusu jako jednoho z možných 
podpůrných opatření v léčbě. Užívání antabusu lze doporučit 
klientům, kteří mají potíže s udržením abstinence od alkoholu 
nebo mají velkou obavu z relapsu. Dále při předpokládané 
rizikové expozici alkoholu, například na party nebo oslavě. 
Užíváním antabusu dochází k zabránění automatickému 
chování a posiluje se negativní složka motivace k abstinenci. 
Zejména v období rané abstinence (do 6 měsíců) je na zákla-
dě evidence based přístupu doporučeno podávání antabusu 
pod dohledem lékaře dvakrát týdně. Dalšími důvody pro výdej 
pod dohledem mohou být nedostatečné vnitřní kompetence 
klienta pro zvládání střízlivosti s potřebou dohledu od dalších 
osob, či doposud nepropracovaná a nezvnitřněná motivace  
k abstinenci. Uložení v našem zařízení a supervidovaný vý-
dej léků je vždy řešen individuální dohodou s ohledem na 
potřeby klienta a ověřenou dobrou praxi. Volnější režim vý-
deje antabusu je možné indikovat již v začátcích abstinenč-
ní léčby, pokud s tím lékař po konzultaci s garantem klienta  

souhlasí. Pokud volnější režim nefunguje, s pacientem do-
mlouváme jiný postup. 
Potřeba podávání antabusu, způsob jeho uchovávání a vý-
deje jsou průběžně vyhodnocovány s plánem léčby klienta 
– minimálně jednou za tři měsíce. Dle vývoje léčby a celko-
vého stavu klienta je možné po vzájemné dohodě s klientem 
nastavit volnější režim výdeje. Případně je zodpovědnost za 
užívání léků plně v rukou klienta či je antabus postupně vy-
sazen. 

Téma motivace k abstinenci, kontroly od jiné osoby a kompe-
tencí, jak zvládat svoji střízlivost, jsou témata terapeutických 
konzultací. Cílem je odstranit vnější bariéru k pití v podo-
bě antabusu a nahradit jí vnitřními kompetencemi zvládání 
svých vnitřních pohnutek a vnějších nároků a výzev, které  
v životě přicházejí. .

Adiktologická  
ambulance
Prostřednictvím ambulantní i terénní formy 
poskytuje ambulance komplexní služby 
osobám ohroženým závislostí na drogách, 
alkoholu i psychofarmakách, a to i klien-
tům s duální diagnózou či mladistvým.  
Součástí nabídky je i program case mana-
gementu. Posláním adiktologické ambulan-
ce je doprovázet a podpořit klienty  
v situaci změny. 

316

KLIENTŮ 

189  skupinových terapií

individuálních terapií6 601

324
2023

AA889  psychiatrických  
         vyšetření

973  sociální práce
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Ambulance  
pro gambling
Specializované zařízení poskytující  
komplexní ambulantní služby osobám  
ohroženým hazardním hraním nebo sázením  
a jejich blízkým. Kromě vlastní psychotera-
peutické léčby poskytuje i dluhové, právní 
a sociální poradenství, krizovou intervenci 
nebo následnou péči. 

Konzumace alkoholu se u našich klientů objevuje – většinou 
je hodnocena obecným slovem „příležitostně”. Zjišťujeme 
podrobnosti a možné spojení s hazardním hraním. Klienti 
sice uvádějí, že pod vlivem alkoholu hráli, nicméně poté se 
ukazuje, že běžně mohli hrát i bez alkoholu. 

Někdo má alkohol a gambling diferencovaný – Daniel popi-
soval své hraní pod vlivem: „Když jsem šel s kamarády na 
pivo, tak jsem nehrál, tam jsem na to nemyslel. Pak ale doma 
jsem po tom sáhl, jako ostatně jakýkoliv jiný večer.“ 

Objevují se i případy, kdy je konzumace alkoholu podobně 
intenzivní jako gambling. Vzájemně se podporují, mají po-
dobné spouštěče, i podobné následky: 

Petr hrál online automaty v práci, když se nudil. Také hrál 
častěji, když měl konflikt se svou partnerkou. Zároveň ale 
to stejné platilo pro alkohol – alkohol způsoboval problémy  

v soužití, o to větší touha odpočinout si v práci (napít se) a o 
to větší problémy ve vztahu. 

Alkohol sice není ústředním tématem, ale v růstových skupi-
nách, kde klienti abstinují od hazardního hraní alespoň čtyři 
měsíce, se o něm mluví. Pro některé je důležitým tématem, 
zatímco pro většinu jde spíše o běžnou součást života, které 
není nutné věnovat zvláštní pozornost. Pokud v této skupině 
dojde k relapsu, většinou nesouvisí s alkoholem. 

S novými drogami ve spojitosti s hazardem zatím zkušenosti 
nemáme. Setkali jsme se maximálně s novějšími formami ha-
zardu, jako je gambling s CS:GO skiny. Jednalo se však jen  
o malý vzorek klientů, pro které už to dnes není aktuální, ale 
v minulosti to pro ně byl první kontakt s hazardem. 

GA

327

KLIENTŮ  
- uživatelů 

2 919  individuálních poradenství

2 243 sociálně právní  
           poradenství

321
2023

26 klientů nad 50 let 
 (nejstarší klient: 74 let)

z toho 61  
osob blízkých 
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Josef, 25letý muž, přišel na motivační skupinu na podzim 
roku 2024 s cílem řešit užívání alkoholu, pervitinu a kratomu. 
Psychické obtíže pociťoval už od dětství, sám je datoval při-
bližně od pěti let. Návykové látky začal užívat kolem 13. roku. 
Studuje soukromou školu s maturitou a zároveň pracuje jako 
skladník. Do budoucna by se chtěl věnovat pomoci lidem. 
Rodinné zázemí má komplikované – rodiče jsou rozvedeni, 
jeho výchovu z velké části zajišťovali prarodiče. Matka v mlá-
dí podstoupila léčbu závislosti a prodělala rakovinu. Otec (vo-
ják) nebyl během Josefova dětství příliš přítomen. 
Hlavními tématy v léčbě byly rodinná dynamika, sebehodno-
ta, vymezování se vůči očekáváním okolí, nastavování hranic 
a potřeba zavděčovat se druhým. Specifikem Josefova uží-
vání návykových látek bylo tlumení emoční bolesti alkoholem 
a zároveň potřeba energie k uspokojování potřeb druhých, 
což mu zaručovalo blízkost. K dodávání energie Josefovi 
sloužil pervitin a později i kratom. 

Právě dodávání energie je jedním z nebezpečných účinků 
kratomu. Za určitých podmínek funguje na podobném princi-
pu jako jiné stimulanty, ale zároveň se užívání kratomu často 
ospravedlňuje jeho přírodním původem a dostupností, což ho 
činí ještě nebezpečnějším. Navíc díky nízké informovanosti  
o riziku vzniku závislosti se lidé dostávají do komplikací, aniž 
by se svobodně mohli rozhodnout, zda rizika spojená s uží-
váním kratomu chtějí podstoupit. 
Josef díky společné usilovné práci v rámci léčby nahlédl dů-
vody užívání alkoholu, pervitinu a kratomu ve svém běžném 
fungování. Naučil se porozumět svým potřebám a uspoko-
jovat je zdravějším způsobem. Léčbu ve stacionáři dokončil  
s rituálem a nadále abstinuje. 

Denní stacionář  
– psychoterapeutické 
centrum 
Ambulantní psychoterapeutické centrum 
poskytuje poradenství, léčbu a intenzivní 
stacionární program lidem ohroženým dů-
sledky užívání především nealkoholových 
drog a jejich blízkým. Intenzivní střednědo-
bá léčba v rámci strukturovaného progra-
mu usilující o stabilizaci a vyšší kvalitu 
života klientů s důrazem na abstinenci je 
realizována zejména skupinovou formou  
s každodenní docházkou v pracovní dny. 

DST

414 KLIENTŮ 

• 30 v denní skupině 
• 25 ve večerní 
   skupině  
• 305 v motivační
   skupině 

348
2023

Celkový počet klientů užívajících kratom: 30 
(vzestupná tendence oproti jiným rokům) 
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Terapeutická  
komunita  
Karlov 
Pobytové zařízení zajištuje rezidenční léč-
bu osob závislých na návykových látkách, 
která se specializuje na léčbu mladistvých 
a matek s dětmi. Základním cílem této 
střednědobé až dlouhodobé rezidenční léč-
by závislých osob je integrace a plnohod-
notné zapojení klienta do běžného života. 
Komunita přijímá do léčby i klient(k)y  
s dětmi.

V roce 2024 jsme léčili několik klientů závislých na oxykodo-
nu ve skupině mladistvých a mladých dospělých. Tento rok 
byl specifický také tím, že jsme se zaměřili na prevenci relap-
su a řešili jsme téma nakupování látek přes mobilní aplikace. 
Zejména nakupování přes Telegram, kde je možné narazit 
na skupiny s několika tisíci členy a nakoupit prakticky jakou-
koliv látku. Tyto látky jsou poté zaplaceny převodem na účet 
a doručeny jako balíček od kurýra až domů. Tento fenomén 
představuje další dílčí téma týkající se využívání mobilních 
telefonů a rizik spojených s jejich používáním.
Ve skupině rodičů léčících se ze závislosti jsme léčili výhrad-
ně ženy, matky. Tři z nich měly dvě děti v léčbě a 75 % všech 
klientek mělo další dítě nebo děti umístěné v pěstounské 
péči v blízké rodině. Tento trend ukazuje na složitost situa-
ce, ve které se tyto ženy nacházejí, a na potřebu komplexní  

podpory nejen pro ně, ale i pro jejich rodiny. Ve skupině rodi-
čů zaznamenáváme výrazný nárůst těch, kteří sami vyhledá-
vají léčbu své závislosti na alkoholu.
Každý rok zaznamenáváme nárůst počtu psychiatrických 
ošetření, ale letos nás tento nárůst opravdu překvapil. V roce 
2023 jsme měli celkem 267 výkonů. V letošním roce (2024) 
to bylo 392 výkonů, což představuje nárůst o 46,8 %. Ten-
to výrazný nárůst ukazuje na rostoucí potřebu psychiatrické 
péče a na důležitost naší práce v této oblasti.

TKK

• mladiství: 28 
• matky: 20

DĚTÍ v léčbě s matkou

23KLIENTŮ 

48
48

2023

7 995  LŮŽKODNŮ
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V Terapeutické komunitě Němčice přibývá klientů s primární 
drogou alkohol. Naši klienti mají za sebou i několik dekád 
užívání různých návykových látek. Není proto divu, že u mno-
hých alkohol hraje v různých etapách života významnou roli. 
Někdy bývá na začátku drogových kariér a později už není 
významný, jindy se prolíná dlouholetým užíváním jako jedna 
z látek, doplněk k primární droze nebo náhrada v případě, že 
je primární droga nedostupná. V naší komunitě, kde máme 
relativně starší klienty, je alkohol často vyústěním a poslední 
etapou v drogové kariéře – pro ty, kdo už užívání nelegálních 
drog pro sebe vnímají jako příliš obtížné. Výjimkou nejsou ani 
klienti, kteří trvale užívají pouze alkohol, přičemž jiné drogy  
v minulosti brali jen okrajově nebo vůbec. Všechny tyto lidi 

spojují vážné potíže ve všech významných oblastech živo-
ta. Z našeho pohledu nemá smysl program upravovat pod-
le toho, jakou primární drogu klienti užívali. Terapeutická 
komunita poskytuje svým klientům zázemí pro uzdravení  
a sebepoznání. Každý z nich si nese svůj jedinečný příběh, 
ve kterém se věnujeme i volbě a specifikům užívaných drog.  
V celkovém obrazu je ale mnoho zajímavějších a důležitěj-
ších informací. Lidé, kteří se potýkají se závislostí na alkoho-
lu, rozhodně patří do terapeutických komunit.

Terapeutická  
komunita 
Němčice 
Zařízení nabízí pobytovou léčbu lidem  
s dlouhou drogovou kariérou a rozsáhlým 
psychosociálním poškozením. Základním 
prostředkem léčby je samotný život  
v terapeutické komunitě, dále pak také  
skupinová psychoterapie, pracovní terapie,  
zátěžové programy nebo volnočasové 
aktivity.

 48

KLIENTŮ 

průměrný věk klientů: 41 let

45
2023

TKN

• 10 klientů s primární  
   drogou alkohol

6 klientů starší 50 let

• 38 mužů
• 10 žen

6 391  LŮŽKODNŮ



29

Doléčovací  
centrum  
s chráněnými 
byty 
Centrum zajišťuje klientům po léčbě  
závislostí následnou ambulantní péči  
a chráněné bydlení. Cílem je poskytovat 
klientům služby směřující k jejich sociální 
stabilizaci a k nalezení vlastního místa ve 
společnosti. Služby prostřednictvím pod-
půrných, poradenských, terapeutických  
a svépomocných aktivit snižují riziko rela-
psu závislosti.

I v roce 2024 jsme sdíleli s našimi klienty příběhy, ve kte-
rých sehrál hlavní roli alkohol. Jedním z nejtěžších úkolů  
v procesu doléčování je najít a naučit se v životě používat ná-
stroje, které pomáhají zvládat stres, emoční vypětí, náročné  
a nečekané události. Způsoby zvládání stresu a emocí, které 
jsou pro mnoho lidí samozřejmé, mohou být pro naše klienty, 
kteří se potýkali se závislostí, zcela nové a neznámé. Alko-
hol pak může být zrovna tím nástrojem, který pomůže krizi 
jakéhokoli druhu zvládnout. S tématem „bezpečného a kon-
trolovaného“ užívání alkoholu po dokončené léčbě s klienty 
intenzivně pracujeme. Učíme každého z nich dojít k zodpo-
vědnému rozhodnutí, zda a kdy užívání alkoholu do svého 
života zařadit. Nejdůležitějším kritériem tohoto rozhodování 

má být to, do jaké míry hrozí buď nezvládnutí kontrolovaného 
pití alkoholu nebo návrat k užívání jiných návykových látek. 
Před mnoha lety jsme rozvolnili část našich pravidel, která již 
po roce v procesu doléčování nezapovídají užívání alkoholu. 
Tento krok nám i klientům umožnil o tématu užívání alkoholu 
otevřeně hovořit jako o akceptovaném osobním rozhodnu-
tí. Rozhodně ale nevedl k tomu, že by si klienti častěji tuto 
možnost volili. V naší každodenní praxi se děje to, že poměr-
ně výrazná část klientů přijme trvalou abstinenci od alkoholu 
jako svou životní hodnotu. Naprostá většina ostatních klientů 
pak přijme rozhodnutí od alkoholu abstinovat v horizontu ješ-
tě několik let po léčbě, protože to vnímají jako bezpečnější 
pro udržení abstinence od ostatních návykových látek.

DC

150

KLIENTŮ 

3 009 individuálních terapií (výkonů)
  270 skupinových terapií (výkonů)

5 450  LŮŽKODNŮ

68 % muži
32 % ženy

průměrná délka 
doléčování

395 DNÍ

131
2023

• ambulantní program: 110
• program chráněného bydlení: 40

88 % OBLOŽNOST
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Alice prošla doléčováním v našem programu naprosto bez 
potíží, rok u nás i společně s dětmi žila na chráněném bydle-
ní. Upevnila se v rozhodnutí i nadále zcela abstinovat, drogy 
ani alkohol neužívat. Po ukončení chráněného bydlení byla 
domluvena další spolupráce s námi v rámci ambulantního 
doléčování. Alice ale po odstěhování zcela přerušila kontakt 
a naše opakované pokusy ji kontaktovat selhávaly. Po něko-
lika měsících se na nás opět obrátila s žádostí o pomoc. V tu 
chvíli už pravidelně a v poměrně velkém množství užívala al-
kohol. Vnímala tuto situaci jako velký problém, který se s naší 
pomocí rozhodla řešit. Dokud bydlela u nás, byla obklopena 
jinými maminkami a ostatními klienty, s nimiž se cítila dobře. 
Po odstěhování prožívala osamělost, bála se zkoušet nava-
zovat nové vztahy, protože se cítila vzhledem ke své historii 
méněcenná. Alkohol jí začal pomáhal zprvu zvládat každo-

denní těžkosti, později se stal jediným nástrojem, jak mohla 
na chvíli zapomenout na svou samotu a minulost. Vzhledem 
k vážnosti situace jsme pomohli Alici zajistit krátkodobý sta-
bilizační pobyt v jedné ze specializovaných léčeb. Na toto 
období se o děti byla ochotna postarat jejich babička. Alice 
zpětně začala vnímat „chybné kroky“, které vedly k rozvoji 
pro ni nové závislosti na alkoholu. Téměř dva roky docházela 
na ambulantní doléčování, po jeho ukončení dlouhodobě ab-
stinuje a stále usiluje o to, aby mohla žít svůj život s pocitem 
naplnění a smyslu.

Doléčovací  
centrum  
pro matky  
s dětmi
Následná péče DC je poskytována ve 
speciálním programu i matkám s dětmi. 
Program navazuje na motivační a léčebnou 
péči a zaměřuje se zejména na péči o dítě. 
Učí matky, jak se o děti správně postarat, 
jak je rozvíjet a vzdělávat, jak se s dětmi 
společně radovat. 

 32

KLIENTŮ 

 164  skupinových terapií

individuálních terapií1 140     

DĚTÍ
v léčbě  

s matkou

33

průměrná délka 
doléčování

563 DNÍ

44
2023

DC MAT

6 237  LŮŽKODNŮ
95 % OBLOŽNOST
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Centrum pro  
osoby v konfliktu  
se zákonem 
Ambulantní centrum poskytující podporu, 
poradenství, asistenci a léčbu lidem ohro-
ženým důsledky užívání nealkoholových 
drog a jejich sociálnímu okolí ve všech  
fázích trestního řízení. COKUZ nabízí pre-
ventivní a léčebný program pro OONCH  
v konfliktu se zákonem prostřednictvím 
podpůrných, poradenských, terapeutic-
kých a svépomocných aktivit s cílem  
motivovat klienty ke změně životního  
stylu. Služby poskytuje přímo ve věznicích  
a v ambulantním centru.

Naší cílovou skupinou jsou klienti, kteří kromě závislostního 
problému mají i problém se zákonem. Ze statistik vyplývá, že 
nové drogy u této klientely nejsou preferovány a dlouhodobě 
tvoří cca 7 % klientů osoby, jejichž primární návykovou látkou 
je alkohol. V rámci vězeňského systému jsou tito klienti zařa-
zováni do stejných programů jako klienti závislí na stimulan-
ciích, opiátech apod.
Z pohledu trestné činnosti se ale u této klientely často jedná 
o násilnou trestnou činnost spáchanou pod vlivem alkoholu  
a mezi našimi klienty jsou i osoby, které se dopustily zabití, 
což je úmyslný trestný čin. Lze tedy říct, že klienti řeší neje-
nom závislostní problém, ale i problém se svojí impulzivitou 
a v rámci změny musí změnit svůj dosavadní životní styl.  
Pokud se podíváme na rodinnou anamnézu, tak se často po-
tkáváme s poměrně významnou rodinnou zátěží, kdy nejbliž-
ší rodinní příslušníci dlouhodobě nadužívají alkohol, který jim  
v životě způsobuje nemalé problémy.

Typickým klientem závislým na alkoholu je 35letý muž, jehož 
rodiče jsou rozvedení a oba užívají nadmíru alkohol. Jeho 
sourozenec pije denně, ale daří se mu udržet si práci a má 
rodinu, která si na jeho pití často stěžuje. Klient se od puberty 
dostával opakovaně do různých rvaček v hospodách, kam 
chodil s partou o několik let starších kamarádů. Klient rovněž 
řídil pod vlivem alkoholu, za což mu byl odebrán již několikrát 
řidičský průkaz. Do výkonu trestu se dostal poté, co byl 15x 
soudně trestaný a soud již vyčerpal všechny možnosti řešení 
jeho nápravy na svobodě. Klient má tendenci svůj problém  
s alkoholem spíše bagatelizovat a nemá ujasněnou motiva-
ci nepít alkohol po svém propuštění. Má tendenci si alkohol  
v životě v nějaké omezené míře ponechat (např. pít pouze  
o víkendech) a často o tom s odborným pracovníkem pole-
mizuje.

CO
KU

Z877

KLIENTŮ 

Kde s klienty pracujeme
• vazba: 56
• výkon trestu: 691
• před nástupem do vězení: 16
• ambulance po propuštění: 141

1 902 indinviduálních poradenství
     97 skupinových poradenství

880
2023 na cestě za klienty 

a asistencemi jsme 
strávili 1066,5 hodin
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Centrum profesní a sociální adaptace (CPSA) nabízí služby 
pracovního a sociálního poradenství a programy pracovní 
rehabilitace. Sociální poradenství poskytujeme ve 3 základ-
ních směrech: v oblasti bydlení, v oblasti sociálních dávek  
a v dluhové oblasti. Programy pracovní rehabilitace posky-
tujeme a stále inovujeme od r. 2019. Jedná se o rozvojový 
program, určený primárně klientům, kteří nejsou na otevře-
ném pracovním trhu konkurenceschopní. Zpravidla se jedná 
o klienty po dlouhodobých hospitalizacích, s duálními diagnó-
zami či s kombinovaným postižením.
Zejména v programech pracovní rehabilitace dlouhodobě 
evidujeme narůstající procenta počtu klientů s nespecifickou 
závislostí na jedné návykové látce, kde alkohol je zpravidla 
součástí kombinace. Dalším dlouhodobým trendem je stár-
nutí cílové populace. Předpokládáme, že oba trendy spolu 
souvisí a vyšší míru polyvalence ovlivňuje právě delší závis-
lostní historie.

Příkladem dlouhodobé rehabilitační péče je následující mikro 
kazuistika: klientka, 58 let, s ID I. stupně s rizikovým užívá-
ním kombinace diazepamu a alkoholu. Je SŠ s více než 30le-
tou praxí. Přichází za profesním poradenstvím v doprovodu 
casemanagera Adiktologické ambulance. Původní zakázkou 
je změna profesního směru. Po prvotních pokusech o vstup 
do zaměstnání je kontrakt přeformován na služby pracovní 
a sociální rehabilitace. Klientka je zařazena do programu in-
dividuální intenzivní rehabilitace a postupně se zapojuje i do 
skupinových aktivit. Po roční rehabilitaci pracovních a sociál-
ních kompetencí a účasti v dalších programech a službách 
kliniky SANANIM se klientka dostává do kondice k realizaci 
původní zakázky a v doprovodu profesního poradce vybírá 
vhodnou pracovní pozici.

Centrum  
profesní a sociál-
ní adaptace 
Centrum pomáhá bývalým OONCH i klien-
tům v ambulantní či substituční léčbě 
uplatnit se na trhu práce. Nosným progra-
mem je sociální a pracovní rehabilitace, 
která využívá jak vlastní pracovní trénin-
kové aktivity, tak spolupráci např. s Café 
Therapy.

CPSA

91

KLIENTŮ 

771 HODIN poradenství

• 31 % klientů 
se závislostí na 
alkoholu

731 HODIN
pracovní  
rehabilitace

110
2023

34 klientů prokazatelně umístěných na 
otevřeném pracovním trhu
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Poradna
pro rodinu  
Pomáhá rodinným příslušníkům OONCH 
zvládnout náročnou situaci prostřednic-
tvím krátkodobého, střednědobého nebo 
dlouhodobého léčebně podpůrného ambu-
lantního programu s využitím skupinové 
psychoterapie rodičů, rodinné a párové  
terapie či systematické individuální  
psychoterapie, poradenství a krizové  
intervence. 

Typicky přichází rodiče, kteří přivádí dospívajícího syna či 
dceru experimentující s návykovou látkou nebo látkami. 
Oproti předchozím létům, kdy se nejčastěji jednalo o pervitin 
nebo THC, se nyní se stále větší frekvencí objevují novější 
látky, zejména kratom, HHC, nikotinové sáčky a také stále 
více alkohol (25 %). Trendem je užívání více návykových lá-
tek, ať už postupně nebo v rozličných kombinacích. Ne zcela 
výjimečně je situace uživatele ještě komplikována různými 
psychickými obtížemi (ADHD, sebepoškozování, depresivní 
nebo úzkostně depresivní problematika). Z výše uvedeného 
vyplývá, že potíže, s nimiž se na nás rodiny obracejí, mohou 
být velmi různorodé jak z hlediska závažnosti, tak z hlediska 
šíře řešených problémů. V rodinách, kde se jedná o zneuží-
vání alkoholu, se vždy také dotýkáme postojů rodičů k této 
společností velmi tolerované látce. Tam, kde se jedná o tzv. 
nové drogy (HHC, kratom a další), zase narážíme na nejed-
noznačné zákonné pojímání těchto látek.

V zásadním jsou však principy naší práce shodné: cílem prv-
ního kontaktu je především získat rodinu ke spolupráci, zjistit 
potřeby a stanovit plán další péče. U mladistvých klientů ro-
diče někdy přichází s představou, že nám problémového po-
tomka „předají“ a tím se situace vyřeší. To je však omyl, vždy 
potřebujeme pracovat s celou rodinou, aby ke změně došlo 
nejen u mladistvého uživatele, ale i v jeho okolí. U klientů, kde 
se nejedná o závislost, ale experimenty s návykovou látkou 
jsou součástí obrazu problémového dospívání, pracujeme 
především s tématy nastavování hranic, nakládání s odpo-
vědností a komunikace v rodině. Jedná-li se u mladistvého již 
o závislost, úzce spolupracujeme s Adiktologickou ambulancí 
SANANIM, kam mladistvého odesíláme do strukturovaného 
programu a spolupráce na úrovni rodiny tuto péči doplňuje.

1001

KLIENTŮ 

1 653  individuálních terapií
664  rodinných terapií

• 739 blízcí
• 262 OONCH

816
2023

PPR

593
2020

za 5 let se počet 
klientů téměř  
zdvojnásobil

poprvé od vzniku PPR v r. 2007 
nás klienti (blízcí OONCH) oslovují 
nejčastěji kvůli užívání alkoholu
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Obecně se v našich službách snažíme držet krok s vývojem 
v oblasti závislostí – informovat odbornou veřejnost i samot-
né OONCH. Připravujeme novou verzi Drogové poradny, od 
které si slibujeme rychlejší reakce na dotazy a větší míru 
zohlednění aktuálních informací v oblasti problematiky zá-
vislostí. Na Drogovém informačním serveru shromažďujeme 
aktuální informace, pořádáme veřejné debaty k aktuálním té-
matům a každých 14 dní vydáváme podcast Štěstí not found. 

Drogové
informační  
centrum
Odborné zařízení využívající on-line plat-
formy zejména pro správu informačních 
zdrojů (drogy.net, drogovaporadna.cz). 
Také je autorem a provozovatelem dyna-
micky se rozvíjejících on-line forem léčby, 
jako jsou služby koncimshulenim.cz nebo 
koncimshranim.cz. 

ÚČASTNÍKŮ 
vzdělávacích akcí

312

návštěvnost stránek 
 1.768.000 NÁVŠTĚV 

252
2023

DIC

DROGOVÝ INFORAMČNÍ SERVER
       1 347  odběratelů newslettru     
    18 794   uživatelů webu
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On-line služby pro OONCH užívající konopné 
látky, resp. hazardní hráče. Svépomocné 
nástroje i strukturovaný program umož-
ňující anonymní kontakt s odborníkem 
prostřednictvím chatu.

Okno do budoucnosti 
Klient, 24 let, se v roce 2024 obrátil na drogovou poradnu 
s dotazem na svou závislost na hazardním hraní. Bylo mu 
doporučeno využít Internetovou léčebnou intervenci, kde si 
vyplnil vstupní dotazník a vstoupil do programu. Po absol-
vování 8týdenní intervence již nehrál, věděl, jak efektivně 
řešit své dluhy a také věděl, že pokud jeho odhodlání nehrát 
zeslábne, může se obrátit znovu na Internetovou léčebnou 
intervenci, nebo ambulanci. Další rok řešil své dluhy, norma-
lizoval vztahy ve své rodině a obecně se mu dařilo jak doma, 
tak v zaměstnání. Po 12 měsících přišla krize, protože splatil 
všechny své dluhy a otrnulo mu. Obrátil se opět na interneto-
vou léčebnou intervenci a absolvoval 3 chaty s terapeutem. 

I když u něj došlo k drobnému relapsu v podobě několika 
sázek na sportovní utkání, po této opakované intervenci opět 
přestal hrát. 
V roce 2044 se se stejným problémem začal potýkat jeho 
syn, nyní již dospělý. Automatický vyhodnocovač rizikového 
chování v on-line prostoru (ROBOSANANIM v. 16.0) sklony 
k hazardnímu hraní odhalil dříve než on. Doporučil mu vhod-
nou intervenci (Končím s hraním) a on ji absolvoval. Hraní 
mu již nikdy nezpůsobilo v životě potíže. 

Internetová  
léčebná  
intervence: 
Končim s hulenim
a Končim s hranim

341

KLIENTŮ 

• 276 hráčů
• 65 OONCH (konopí)

v přímém kontaktu

   808  chatů   
 5056  zpráv

1 969

KLIENTŮ
internetové

léčebné
intervence (ILI)

351
2023

ILI

průměrný věk: 34 let
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Centrum  
komplexní péče  
o dítě a rodinu
Projekt Centra komplexní péče o dítě  
a rodinu je personálně malý projekt, který 
vznikl jako doplnění specifických adiktolo-
gických služeb a podpora pro klienty, kteří 
pečují o své děti a nebo se snaží své děti 
získat zpět do své péče. Cílem této práce 
je umožnit dětem našich klientů vyrůstat 
v bezpečné, nejlépe biologické rodině. 
Pomoc je zaměřena na ochranu dětí OONCH 
a zároveň na zvýšení rodičovských kompe-
tencí.

Při práci s klienty a jejich dětmi, ať už je mají ve své péči, 
nebo jsou svěřené v náhradní rodinné péči a řeší návrat zpět, 
se téměř vždy setkáváme s mnohými okolnostmi v dětství  
a dospívání klientů, které měly zásadní vliv na jejich součas-
nou rodičovskou roli. Jednou z nejčastějších okolností je fakt, 
že dětství našich klientů je více či méně spojeno se zvýše-
nou a problémovou konzumací alkoholu v rodině, často také 
ve spojení s násilím. Dítě vyrůstající v takové rodině zažívá 
mnoho situací, kdy si musí poradit samo, někdy chrání své 
mladší sourozence a druhého rodiče, přebírá zodpovědnost 
nejen za sebe, ale také za celou situaci doma. Velmi tuto 
neradostnou domácí situaci tají před svými kamarády, což 
může vést k sociálnímu vyloučení, izolaci, šikaně, ale také 
úzkostem, malému sebevědomí, nedůvěře k okolí aj.
Děti uživatelů mohou, ale nemusí, mít určitý sklon, či genetic-
kou náchylnost k užívání návykových látek. To zásadní ale je, 
že děti, stejně jako my všichni, si odnášíme z rodiny vzorce 
chování a vztahů, vč. toho, jak se řeší konflikty, stres, emoce, 
vztahy, problémy. I když se nám to jako dítěti nelíbí, máme 
v dospělosti tendence zvolit právě takovou cestu úniku z ná-
ročné životní situace. V rodičovské roli, kdy se snažíme naše 
klienty(ky) podpořit v rodičovských dovednostech, v posílení 
vazby s dítětem, ale také v empatii, vřelosti, citlivosti, trpěli-
vosti apod., se zároveň jako rodič učí jinak zvládat a reagovat 
na náročné životní situace. Cílem je přerušit mezigenerační 
přenos závislostních návyků a postojů. Všech klientek a kli-
entů, kteří se o to s námi pokoušejí, si velmi vážíme… CKP
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• Operační program Zaměstnanost plus – Projekt 
Asertivní case management pro osoby závislé  
v penitenciárním a postpenitenciárním prostředí
(CZ.03.02.01/00/22_043/0001536)
Projekt je realizován od 1. 4. 2024 v rámci zařízení Cen-
trum pro osoby v konfliktu se zákonem a probíhá ve  
4 věznicích – Pankrác, Velké Přílepy, Vinařice a Světlá 
nad Sázavou.
Multidisciplinárním realizační tým projektu se zaměřuje na 
osoby závislé nebo závislostí ohrožené s trestní minulostí. 
Cílem je zajištění systémové a kontinuální adiktologické 
péče o klienty v penitenciárním prostředí a po výstupu  
z výkonu trestu. Case manageři koordinují péči o klienty  
s cílem minimalizovat závislostní a trestní recidivu, propo-
jují klienty na zdravé zdroje v jejich okolí a motivují klienty 
ke změně dosavadního životního stylu.

• Norské Fondy, program Spravedlnost, Název pro-
jektu „Odborná péče pro vězněné uživatele drog a její 
následná kontinuita po propuštění“
Tento celorepublikový projekt byl realizován od 1. 12. 2021 
do 31. 3. 2024 a SANANIM byl jeho partnerem. Projekt 
probíhal celkem ve 4 věznicích – Pankrác, Ruzyně, Vinaři-
ce a Oráčov. Systémové pokračování nebylo realizováno, 
ale SANANIM získal individuální projekt na case manage-
ment, který realizuje již jako příjemce dotace. Do projektu 
bylo celkem zařazeno 138 klientů, kteří byli v rámci pro-
jektu podpořeni (kromě odborné adiktologické péče a so-
cioterapeutických aktivit mohli čerpat i finanční prostředky 
na stabilizační bydlení, jídlo, oblečení, hygienu apod.). Do 
projektu byli zařazeni klienti, kteří měli zájem o spolupráci 

v rámci výkonu trestu a vraceli se do Prahy a okolí, tak aby 
byla zajištěna kontinuální a koordinovaná péče v postpe-
nitenciárním prostředí. Případně byli zařazeni klienti, kteří 
se vraceli do oblasti, kde působila spolupracující organi-
zace (takto jsme my převzali do ambulantní péče 5 klientů  
z jiných partnerských organizací).

• Integrovaný regionální operační program  
– Projekt Mobilita pro terapeutické komunity
(CZ.06.04.02/00/22_015/0002998)
Projekt byl realizován v období 1. 10. 2023 až 1. 10. 2024 
s cílem zvýšení mobility klientů a terapeutů dvou poby-
tových terapeutických komunit, Terapeutické komunity 
Karlov a Terapeutické komunity Němčice. V rámci projek-
tu byly zakoupeny dva elektro automobily, po jednom do 
každé z komunit. Automobily jsou nedílnou součástí pro-
vozu komunit a od jejich spolehlivosti odvisí i kontinuita  
a efektivita procesu léčby klientů. Automobily jsou nejčas-
těji využívány k přesunům v rámci Písecka, kam pracov-
níci doprovází klienty na lékařská vyšetření a úřady (úřad 
práce, probační a mediační služba, OSPOD. ad.).

• Erasmus+ projekt – Learn Addiction 2 – ChemSex
Projekt zaměřený na rozšíření adiktologické vzdělávací 
platformy Learn Addiction o téma ChemSex, která je volně 
dostupná v sedmi jazycích (angličtina, španělština, slo-
vinština, rumunština, portugalština, čeština a francouzšti-
na) na adrese www.learnaddiction.eu i s dalšími moduly.  
V roce 2024 jsme ukončili tuto část projektu vydáním zdar-
ma celého vzdělávacího modulu a proběhla i prezentace 
projektu a přednášky na konferenci SANANIM 2024.

EU, ESF a ostatní  
zahraniční projekty
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• Erasmus+ – Learn Addiction 3 – Harm Reduction
Ve třetí fázi projektu „Learn Addiction“ (říjen 2023 – bře-
zen 2026) vyvíjejí partneři projektu nový e-learningový 
modul na téma Harm Reduction. Bude obsahovat velkou 
obecnou kapitolu o Harm Reduction z mnoha perspektiv  
a specializovaný modul na téma Harm Reduction  
u OONCH stimulancií. V průběhu roku došlo k tvorbě ob-
sahové části, překladům a bylo zahájeno první kolo ko-
mentování odborné obce, ale i peerů.

• BSAFE – Prevence sexuálního násilí na ženách 
uprchlicích na základě pohlaví
Projekt „BSAFE“ se zaměřuje na genderově podmíněné 
násilí, které stále postihuje každou třetí ženu na světě.  
V době konfliktů se hrozba pro ženy a dívky výrazně zvy-
šuje. Dramatické události, které se odehrály po invazi na 
Ukrajinu, přinutily více než 4,5 mil. lidí k tomu, aby opustili 
Ukrajinu během pouhého měsíce, což představuje nej-
větší a nejrychlejší pohyb uprchlíků v Evropě od konce 
druhé světové války. Tohle bezprecedentní vysídlení je 
výjimečné tím, že většinu tvoří ženy a děti, a poukázalo 
na nepřipravenost nevládních organizací chránit je před 
hrubým násilím. S cílem předcházet všem formám gen-
derově podmíněného násilí na zranitelných ženách a bo-
jovat proti němu se projekt BSAFE sdružuje z organizací 
ze tří zemí, které stojí v čele současné uprchlické krize,  
a to ze Slovenska, Polska a České republiky. V rámci pro-
jektu bude vytvořena záchranná síť, která bude předchá-
zet všem formám zneužívání a chránit přímé či nepřímé 
oběti takového zneužívání prostřednictvím integrovaného 
souboru činností ve 3 klíčových oblastech. V roce 2024 
pokračovala práce na metodikách projektu, rovněž se re-
alizovala masivní osvětová kampaň 16 dnů aktivismu proti 
genderově podmíněnému násilí na ženách (v období od 
25. listopadu do 10. prosince 2024).

• Gilead Sciences s.r.o. - Edukace o infekčních one-
mocněních u lidí, kteří užívají drogy rizikovým způso-
bem a vzdělávání pracovníků v Harm reduction služ-
bách 2024
Hlavním cílem tohoto projektu je doplnit a rozšířit cíle v ob-
lasti vzdělávání veřejnosti, laiků a profesionálů. Klíčovou 

aktivitou je realizace edukačních seminářů a přednášek, 
a to především směrem ke klientům, včetně praktického 
nácviku, jak se chránit před infekcí.
Intenzivně pracujeme na realizaci e-learningového modu-
lu pro odborníky pracující v adiktologických službách za-
měřeného na HCV u lidí, kteří užívají drogy rizikovým způ-
sobem. V roce 2025 očekáváme plné dokončení modulu, 
akreditaci u MPSV a spuštění na portále Learn Addiction.

• Gilead Sciences s.r.o.  – SLTC
Cílem programu zahájeného v roce 2021 je podpora slu-
žeb a činností zaměřená na osvětu a podporu léčby hepa-
titidy C v souvislosti s národním plánem Eliminace virové 
hepatitidy typu C mezi lidmi užívajícími drogy rizikovým 
způsobem. Projekt je zaměřen na spolupráci pracovníka 
s klientem při diagnostice, zahájení a v průběhu léčby. 
Klíčovým úkolem je zajistit adherenci k léčbě a využít po-
tenciál léčby samotné jako prostředku pro psychosociální 
stabilizaci a k dalším pozitivním změnám v životě klienta. 
Taková práce musí obsahovat nejen prvky motivačních 
rozhovorů a case managementu, ale také schopnost peer 
pracovníka navázat s klientem produktivní pracovní vztah.
V rámci projektu se nám daří přispívat k naplňování cílů 
eliminačního plánu HCV pro ČR a realizovat nejen testo-
vání, ale i celou kaskádu péče o klienty s HCV.
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Finanční zpráva
MPSV RVKPP HMP SS HMP AS JHČ ÚMČ Praha Ostatní CELKEM 

TP 4 638 000 3 332 000 4 792 500 0 273 701 13 036 201 

TP2 786 000 723 000 729 800 7 821 2 246 621 

KC 8 463 000 5 133 000 7 213 750 50 000 832 534 21 692 284 

DST 3 224 000 2 013 000 3 187 500 30 000 811 739 9 266 239 

CKP 822 210 209 388 1 031 598 

TKK 5 120 500 6 605 000 6 006 250 140 000 1 818 919 19 690 669 

TKN 3 767 200 4 734 000 4 623 750 140 000 1 365 971 14 630 921 

DC 2 007 400 2 498 000 3 326 250 711 075 8 542 725 

DC MAT 1 011 900 1 087 000 957 200 416 303 3 472 403 

PPR 1 085 000 1 574 000 1 132 900 309 661 539 208 4 640 769 

CPSA 847 000 808 900 14 889 1 670 789 

DIC 799 000 702 500 691 981 2 193 481 

ILI 792 000 250 839 1 042 839 

KSHR 971 000 971 000 

CADAS 2 679 000 1 451 000 2 831 100 130 000 1 545 750 8 636 850 

COKUZ 1 913 000 1 524 000 496 800 248 000 511 876 4 693 676 

AA 3 425 000 1 473 000 2 090 000 295 000 3 499 020 10 782 020 

GA 3 459 000 1 398 000 826 200 210 000 107 650 6 000 850 

Celkem 12 729 210 48 005 000 18 621 000 39 725 400 280 000 1 272 661 13 608 664 134 241 935 

Přehled nákladů základních projektů a zařízení v r. 2024 (Kč)

Po rozvahovém dni nenastaly skutečnosti významné pro naplnění účelu výroční zprávy ve smyslu § 21 zákona  
č. 563/1994 Sb., o účetnictví. Předpokládaný vývoj činnosti je totožný s činnostmi vykonávanými v roce 2024. SANA-
NIM nevyvíjí žádné aktivity v oblasti výzkumu a vývoje. SANANIM nevyvíjí specifické aktivity v oblasti ochrany životního 
prostředí a pracovně právních vztazích. V těchto oblastech SANANIM postupuje v souladu s platnými zákony České 
republiky. Účetní jednotka nemá žádné pobočky, nebo jinou část obchodního závodu v zahraničí.
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Příloha 1: Rozvaha

(v celých tisících Kč)

a předmět činnosti účetní jednotky
Název, sídlo,  právní forma

Výčet položek
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb. ROZVAHA (bilance)

v plném rozsahu

ke dni  ..................................31.12.2024

IČ

00496090

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

SANANIM, z.ú.

Praha

Ovčí hájek  2549/64A

Praha

15800............................................................................

Česká republika............................................................................

............................................................................

Stav k poslednímu
dni účet. období

Stav k prvnímu
dni účet. období

Číslo
řádkuA K T I V A

A. Dlouhodobý majetek celkem Součet ř. 2+10+21+29 30 2381 65 673

II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem Součet ř. 11 až 20 66 70610 104 197

1. Pozemky 1 78111 1 781
3. Stavby 55 40513 90 405

4. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 9 23614 11 727

9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 28419 284

III. Dlouhodobý finanční majetek celkem Součet ř. 22 až 28 1 01521 859

1. Podíly v ovládaných a řízených osobách 1 01522 859

IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem Součet ř. 30 až 40 -37 48329 -39 383

6. Oprávky ke stavbám -32 62735 -33 698

7. Oprávky k samostatným movitým věcem a souborům movitých věcí -4 85636 -5 685

B. Krátkodobý majetek celkem Součet ř. 42+52+72+81 57 55941 22 816

II. Pohledávky celkem Součet ř. 53 až 71 6 03352 1 469

1. Odběratelé 8253 249

4. Poskytnuté provozní zálohy 6556 55

6. Pohledávky za zaměstnanci 5558 26

7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění 59

8. Daň z příjmů 77360

9. Ostatní přímé daně 361 3

12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem 4 93164 1 048

17. Jiné pohledávky 12469 88

III. Krátkodobý finanční majetek celkem Součet ř.  73 až 80 50 04372 19 850

1. Pokladna 1 58073 1 227

3. Účty v bankách 48 46375 18 623

8. Peníze na cestě 80

IV. Jiná aktiva celkem Součet ř.  82 až 84 1 48381 1 497

1. Náklady příštích období 15382 38

2. Příjmy příštích období 1 33083 1 459

AKTIVA CELKEM Součet ř. 1+42 87 79785 88 489

Inter-Consult 2003 - 2006

Stav k poslednímu
dni účet. období

Stav k prvnímu
dni účet. období

Číslo
řádkuP A S I V A

A. Vlastní zdroje celkem Součet ř. 87+91 78 23786 78 388

I. Jmění celkem Součet ř. 88 až 90 32 17087 29 027

1. Vlastní jmění 34 56188 31 574
2. Fondy 89

3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků -2 39190 -2 547

II. Výsledek hospodaření celkem Součet ř. 92 až 94 46 06791 49 361

1. Účet výsledku hospodaření 92 11 754
2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení 8 46093

3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let 37 60794 37 607

B. Cizí zdroje celkem Součet ř. 95+98+106+130 9 56095 10 101

III. Krátkodobé závazky celkem Součet ř. 107 až 129 2 784106 3 613

1. Dodavatelé 844107 362

3. Přijaté zálohy 53109 62

5. Zaměstnanci 4111 4

7. Závazky k institucím sociál. zabezp. a veřejného zdravot. pojištění 113

8. Daň z příjmů 114 1 414

9. Ostatní přímé daně 115

12. Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu 118

17. Jiné závazky 123 -1

22. Dohadné účty pasivní 1 883128 1 772

IV. Jiná pasiva celkem Součet ř. 131 až 133 6 776130 6 488

1. Výdaje příštích období 10131

2. Výnosy příštích období 6 766132 6 488

PASIVA CELKEM Součet ř. 86+95 87 797134 88 489

Inter-Consult 2003 - 2006

Sestaveno dne: ........................................................17.04.2025

Podpisový záznam: .............................................................

Inter-Consult 2003 - 2006
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(v celých tisících Kč)

a předmět činnosti účetní jednotky
Název, sídlo,  právní forma

Výčet položek
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb.Výkaz zisku a ztráty_SANANIM

v plném rozsahu

ke dni  ..................................31.12.2024

IČ

00496090

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

SANANIM, z.ú.

Praha

Ovčí hájek  2549/64A

Praha

15800............................................................................

Česká republika............................................................................

............................................................................

hospodářskáhlavní

Činnosti
celkem

A. Náklady 138 111 13 692 151 803
I. Spotřebované nákupy celkem 20 056 2 905 22 961
1. Spotřeba materiálu 16 399 2 801 19 200
2. Spotřeba energie 3 657 104 3 761
II. Služby celkem 14 752 1 498 16 250
5. Opravy a udržování 1 476 24 1 500
6. Cestovné 815 2 817
8. Ostatní služby 12 461 1 472 13 933
III. Osobní náklady celkem 100 415 9 281 109 696
9. Mzdové náklady 75 183 7 050 82 233

10. Zákonné sociální pojištění 24 301 2 160 26 461
11. Ostatní sociální pojištění 304 25 329
13. Ostatní sociální náklady 627 46 673
IV. Daně a poplatky celkem 24 5 29
16. Ostatní daně a poplatky 24 5 29
V. Ostatní náklady celkem 900 900
18. Ostatní pokuty a penále 3 3
21. Kursové ztráty 66 66
24. Jiné ostatní náklady 831 831
VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek celkem 1 899 1 899
25. Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 1 899 1 899
VII. Poskytnuté příspěvky celkem 65 3 68
32. Poskytnuté členské příspěvky 65 3 68

Náklady celkem 138 111 13 692 151 803
B. Výnosy 156 484 13 469 169 953
I. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem 31 989 668 32 657
1. Tržby za vlastní výrobky 194 194
2. Tržby z prodeje služeb 31 781 668 32 449
3. Tržby za prodané zboží 14 14
IV. Ostatní výnosy celkem 5 133 4 5 137
15. Úroky 2 397 2 397
16. Kursové zisky 282 282
18. Jiné ostatní výnosy 2 454 4 2 458
V. Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem

19. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku

VI. Přijaté příspěvky celkem 11 471 34 11 505
27. Přijaté příspěvky (dary) 11 471 34 11 505
VII. Provozní dotace celkem 107 891 12 763 120 654
29. Provozní dotace 107 891 12 763 120 654

Výnosy celkem 156 484 13 469 169 953
C. Výsledek hospodaření před zdaněním 18 373 -223 18 150
34. Daň z příjmů 3 853 3 853
D. Výsledek hospodaření po zdanění 14 520 -223 14 297

Inter-Consult 2003 - 2006

hospodářskáhlavní

Činnosti
celkem

Sestaveno dne: ........................................................17.04.2025

Podpisový záznam: .............................................................

Inter-Consult 2003 - 2006

Příloha 2: VZZ
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PŘÍLOHA v účetní závěrce k 31. 12. 2024 

        (v souladu s § 29 a §30 vyhlášky č. 504/2002 Sb.) 
 

1. Název a sídlo účetní jednotky: 
SANANIM z. ú. 
se sídlem: Ovčí hájek 2549/64a, 158 00 Praha 5 
IČO: 00496090 
datum zápisu: 18. dubna 2014 
registrována: u Městského soudu v Praze pod spisovou značkou U 24  

2. Právní forma účetní jednotky: 
Zapsaný ústav 

3. Vymezení účelu, pro který byla účetní jednotka zřízena: 
Hlavní činnost:  
Posláním ústavu je pomoc osobám ohroženým škodlivými návyky a zdravotně 
postiženým v této oblasti a vytvářet podmínky pro prevenci, léčbu, sociální, zdravotní a 
pracovní rehabilitaci. 

4. Ostatní činnosti účetní jednotky: 
Hospodářská činnost: 
Chráněná keramická dílna jako součást doléčovacího centra s občasným prodejem. 
Poskytování odborných služeb v oblasti adiktologie.  

5. Statutární orgány a změny provedené v účetním období: 
Statutárním orgánem SANANIM z. ú. je ředitel. 
Ředitel: PaedDr. MARTINA RICHTEROVÁ TĚMÍNOVÁ 
Jménem SANANIM z. ú. jedná ředitel.  
Ředitel se podepisuje za ústav tak, že k vytištěnému či napsanému názvu ústavu připojí 
svůj podpis s označením funkce ředitele.  
V účetním období končícím 31. 12. 2024 nedošlo k žádným změnám ve statutárních 
orgánech společnosti. 

Složení Správní rady SANANIM z. ú. 
MUDr. JIŘÍ DVOŘÁČEK – předseda správní rady od 19. června 2021 
doc. MgA. HELENA TŘEŠTÍKOVÁ – členka správní rady od 14. dubna 2017 
MUDr. DAVID ADAMEČEK – člen správní rady od 10. června 2019 

Složení Dozorčí rady SANANIM z. ú.  
Mgr. ONDŘEJ POČAROVSKÝ – předseda dozorčí rady od 18.4. 2017 do 31.8. 2023 
Mgr. NINA JANYŠKOVÁ – členka dozorčí rady od 18.4. 2017, předsedkyně dozorčí rady 
od 31. srpna 2024 

MUDr. Viktor Mravčík, Ph.D.  – člen dozorčí rady od 31.8.2023  
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JAROSLAV VEIS – člen dozorčí rady od 18.4. 2017 

6. Informace o zakladatelích: 
Občanské sdružení SANANIM bylo založeno 7. května 1990. V souvislosti s účinností 
zákona č.89/2012 Sb., občanský zákoník, došlo dne 1. ledna 2014 k automatické změně 
právní formy občanského sdružení na spolek.  
Dne 18. dubna 2014 byl spolek SANANIM transformován na novou právní formu „ústav“ 
pod názvem SANANIM z. ú. a zapsán do rejstříku ústavů u Městského soudu v Praze pod 
spisovou značkou U 24. 
Zakladateli SANANIM z. ú. jsou: 
PaedDr. MARTINA RICHTEROVÁ TĚMÍNOVÁ; doc. MUDr. PhDr. KAMIL KALINA, CSc.; 
MUDr. JAKUB MINAŘÍK; MARTIN VĚTROVEC; Bc. MARTIN HULÍK; Mgr. ŠTĚPÁNKA 
ČTRNÁCTÁ; Bc. MARCEL AMBROŽ.  

7. Vklady do vlastního jmění: 
Výše vkladu: 700.000, - Kč 

8. Účetní období, za které je sestavena účetní závěrka a rozvahový den: 
Účetním obdobím účetní jednotky je kalendářní rok končící 31. 12. 2024.  
Rozvahovým dnem je dle § 19, odst. 1 zákona 563/1991, o účetnictví, v platném znění: 31. 
prosinec 2024. 

9. Použité účetní metody: 
Účetní jednotka se řídí vyhláškou číslo 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá 
ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní 
jednotky, u kterých hlavním předmětem není podnikání a účtuje v soustavě podvojného 
účetnictví a Českými účetními standardy pro účetní jednotky, které účtují podle vyhlášky č. 
504/2002 Sb. 
Vymezení nákladů souvisejících s pořízením dlouhodobého nehmotného a 
hmotného majetku 
V této účetní jednotce se účtuje o dlouhodobém hmotném majetku v ocenění jedné položky 
od částky 80.000, - Kč.  
Drobný hmotný majetek se účtuje na účet 501 s tím, že majetek v ceně pořízení nad 5 000 
Kč je evidovaný. 
Vymezení nákladů souvisejících s pořízením cenných papírů a podílů, zásob a 
pohledávek 
V této účetní jednotce se neúčtuje o cenných papírech.  
Odpisování majetku 
V období končícím 31. 12. 2024 (i v období končícím 31. 12. 2023), používala účetní 
jednotka pro výpočet a účtování odpisů dobu použitelnosti jednotlivých skupin majetku 
následovně:  

- kulturní nemovitostní památky 50 let; 

- nemovitosti 30 let;  

- automobily 10 let;  

- přístroje, zařízení a ostatní 10 let 
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Metoda kurzových rozdílů 
Účetní jednotka použila pro přepočet majetku a závazků v cizí měně během účetního 
období denní kurz ČNB. K rozvahovému dni použila kurz vyhlášený ČNB k 31. prosinci 
2024. 
Opravné položky a rezervy  
Účetní jednotka netvořila opravné položky ani rezervy. 

10. Způsob zpracování účetních záznamů: 
Účetní záznamy jsou zpracovány pomocí ekonomického SW Helios iNUVIO. Účetnictví 
zpracovávají externí dodavatelé a zaměstnanci. 

11. Způsob a místo úschovy účetních záznamů: 
Účetní záznamy jsou archivovány v souladu s § 31 a § 32 zákona 563/1991, o účetnictví, 
v platném znění, v archivu účetní jednotky. 

12. Informace o významných událostech, které nastaly mezi rozvahovým dnem a 
okamžikem sestavení účetní závěrky: 
V uvedeném období nedošlo k významným událostem mezi rozvahovým dnem a 
okamžikem sestavení účetní závěrky. 

13. Účast v obchodních společnostech / zpráva o vztazích mezi propojenými osobami: 
Tato účetní jednotka má 100% účast v obchodní společnosti SANANIM Charity Services, 
s.r.o., dále pak 100% účast v obchodní společnosti SANANIM SOS, s.r.o., která v roce 
2024 změnila název na Terapeutické služby Recovery s.r.o. 
Tato účetní jednotka je zřizovatelem obecně prospěšné společnosti SANANIM 4D. 
K ocenění podílů v obchodních společnostech byla použita metoda ekvivalence. 
Účetní jednotka využívá svých dceřiných společností k aktivitám, které není schopna sama 
vykonávat a odpovídají jejímu zřizovatelskému záměru (z ekonomických, odborných, 
správních nebo jiných důvodů). 
V období končícím 31.12. 2024 a předchozím účetním období účetní jednotka neeviduje 
žádné pohledávky a závazky vůči propojeným osobám.  

14. Informace o úpisech akcií a podílů realizovaných během účetního období: 
V roce 2024 nedošlo k akvizici nebo založení nových společností. 

15. Majetkové cenné papíry, výměnné a prioritní dluhopisy: 
Tato účetní jednotka nemá v majetku žádné cenné papíry ani výměnné a prioritní 
dluhopisy. 

16. Splatné závazky pojistného na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku 
zaměstnanosti, přehled splatných závazků veřejného zdravotního pojištění a 
evidované daňové nedoplatky u místně příslušných finančních orgánů: 
Tato účetní jednotka nemá žádné závazky ani daňové nedoplatky po splatnosti. 

17. Dlužné částky vzniklé v daném účetním období se zbytkovou dobou splatnosti vyšší 
než 5 let: 
Tato účetní jednotka nemá žádné dlužné částky se zbytkovou dobou splatnosti nad 5 let. 
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18. Dluhy kryté plnohodnotnou zárukou danou účetní jednotkou: 
Tato účetní jednotka nemá žádné dluhy kryté zástavou. 

19. Celková výše závazků neobsažená v rozvaze: 
Tato účetní jednotka nemá žádné závazky neobsažené v rozvaze. 

20. Pohyby dlouhodobého hmotného majetku (DHM): 

 

21. Výsledek hospodaření v členění podle jednotlivých druhů činnosti 2023 / 2024: 

Výsledek hospodaření před zdaněním 10 042 tis. Kč 18 150 tis. Kč 

= z toho hlavní činnost    9 966 tis. Kč 18 373 tis. Kč 

= hospodářská činnost         76 tis. Kč    - 223 tis. Kč 

22. Informace o zaměstnancích 2023 / 2024: 
Průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců: 114 / 116 

 
Osobní náklady celkem  112 287 tis. Kč 109 696 tis. Kč 

= z toho mzdové náklady   84 330 tis. Kč   82 233 tis. Kč 

    Pozemky, budovy a zařízení (tis. Kč)

Pozemky Stavby
Stroje a 
dopravní 

prostředky

Ne-
dokončený 

hmotný 
majetek 

Celkem

POŘIZOVACÍ CENA
31.12.2023 1 781 55 405 9 236 284 66 706
Přírůstky 35 000 2 491 37 491
Přírůstky reklasifikací 0
Úbytky 0
Úbytky reklasifikací 0
Vliv kurzových rozdílů 0
31.12.2024 1 781 90 405 11 728 284 104 197

OPRÁVKY A opravné položky
31.12.2023 0 32 627 4 856 0 37 483
Odpisy za rok 1 071 828 1 899
Přírůstky reklasifikací 0
Ztráta ze snížení hodnoty 0
Eliminováno při vyřazení 0
Úbytky reklasifikací 0
Vliv kurzových rozdílů 0
31.12.2024 0 33 698 5 684 0 39 382
ÚČETNÍ HODNOTA
31.12.2023 1 781 22 777 4 380 284 29 223
31.12.2024 1 781 56 707 6 043 284 64 815
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= z toho zákonné soc. a zdrav. poj.   27 037 tis. Kč   26 461 tis. Kč 

= z toho ostatní soc. náklady, vč. ostatní soc. pojištění        920 tis. Kč     1 002 tis. Kč 
  

Členové volených orgánů, tj. Správní a Dozorčí rady nejsou zaměstnanci SANANIM z. ú. 

23. Odměny a funkční požitky členům statutárních, kontrolních nebo jiných orgánů: 
Členům Správní a Dozorčí rady bylo celkem vyplaceno 40 902,- Kč (48 750,- Kč v roce 
2023), respektive 54 722,- Kč včetně zákonných odvodů (65 228,- Kč v roce 2023).  
Dle informací, které jsou účetní jednotce známy, nemají členové statutárních ani 
kontrolních orgánů ani jejich rodinní příslušníci účast v osobách, s nimiž účetní jednotka 
uzavřela za účetní období obchodní nebo jiné smluvní vztahy. 

24. Další majetková plnění členům statutárních, kontrolních a jiných orgánů: 
Členům statutárních orgánů, včetně bývalých, nebyly poskytnuty během účetního období 
žádné zálohy ani úvěry. Účetní jednotka nepřijala během účetního období žádný závazek 
na jejich účet, jako určitý druh záruky.  

25. Vliv způsobu oceňování podílů na výpočet zisku nebo ztráty: 
Způsob oceňování nemá vliv na výpočet výsledek hospodaření. 

26. Daňové slevy na dani z příjmu 2023 / 2024: 
Společnost uplatnila slevy na dani z příjmu právnických osob ve výši 41 220,- Kč / 96 720,- 
Kč – dle § 35, odst.1, pís. a) a b) zákona 586/1992 Sb., o daních z příjmu, v platném znění. 
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27. Komentář k významným položkám, resp. skupinám položek rozvahy a výkazu zisku 
a ztrát (přehled největších poskytovatelů dotací) 2023 / 2024: 

RVKPP 47 767 tis. Kč 48 005 tis. Kč 
MPSV 12 720 tis. Kč 12 729 tis. Kč 
HMP - adiktologické služby 38 292 tis. Kč 39 725 tis. Kč 
HMP - sociální služby 19 408 tis. Kč 18 621 tis. Kč 
HMP - akce celopražského významu            749 tis. Kč                0 tis. Kč 
Jihočeský kraj 364 tis. Kč 280 tis. Kč 
Obce (ÚMČ) 1 305 tis. Kč 1 272 tis. Kč 

28. Přehled přijatých darů, nadačních příspěvků a výnosů sbírek nad 1tis Kč 2023 / 2024: 

29. Plnění z poskytovaných odborných služeb a příjmy z vlastních činností 2023 / 2024  

Zdravotní pojišťovny 20 901 tis Kč 27 155 tis Kč 
Ostatní příjmy (prodej keramiky, pojistná plnění, kurzové 
zisky, výnosové úroky…) 4 569 tis. Kč 4 985 tis. Kč 

Příspěvky klientů  2 968 tis. Kč  3 304 tis. Kč 
Ostatní (zejména Letní Škola HR, SZIF, konference, 
hrnčířské trhy, výnosy z prodeje majetku) 637 tis. Kč 607 tis. Kč 

Poskytnuté odborné služby UMČ Praha 597 tis. Kč 532 tis. Kč 

Nadace ČS, a.s. věcný dar automobil VW Golf 0 tis. Kč 350 tis. Kč 
Výnosy z Fundraisingových kampaní 116 tis. Kč 211 tis. Kč 
Nadace ČEZ - Zapojení peer lektorů do 
socioterapeutických a volnočasových aktivit SANANIMu 193 tis. Kč 200 tis. Kč 

Nadace VIA, Donio; Sbírky od individuálních dárců 110 tis. Kč 157 tis. Kč 
Nadace ČEZ - Podpora účasti na Homeless World Cup 0 tis. Kč 150 tis. Kč 
EKOM CZ a.s.; Odvoz a likvidace odpadu 49 tis. Kč 60 tis. Kč 
Rotary Club (RCP); Podpora prevence a léčby 40 tis. Kč 55 tis. Kč 
ČEPS a.s. - COKUZ - příspěvek na závislostní a trestní 
prevenci osob vystupujících z výkonu trestu 35 tis. Kč 50 tis. Kč 

Sociální nadační fond hl.m. Prahy; příspěvek na aktivity 
Centra profesní a sociální adaptace 0 tis. Kč 49 tis. Kč 

Šedivý daně s.r.o.; podpora účasti na Homeless World 
Cup  0 tis. Kč 25 tis. Kč 

Mgr. Hana Čekalová - podpora prevence a léčby 0 tis. Kč 24 tis. Kč 
Alza.cz a.s.; Věcné dary - spotřebiče do komunit-vybavení 
pro klienty 32 tis. Kč 22 tis. Kč 

Marie-Sára Štochlová - podpora prevence a léčby 0 tis. Kč 20 tis. Kč 
Nadační Fond POMOCI / Znesnáze na volnočasové 
aktivity pro DOLÉČOVACÍ CENTRUM_matky 0 tis. Kč 18 tis. Kč 

Lubor Hoschl, GA - podpora prevence a léčby 0 tis. Kč 10 tis. Kč 
Mgr. Kristýna Hyam, TKK - podpora prevence a léčby 0 tis. Kč 10 tis. Kč 
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30. ESF a další evropské fondy a granty 2023 / 2024:  

MMR IROP - Mobilita pro terapeutické komunity; 
18558/2024-55/1 1 733 tis. Kč 2 055 tis. Kč 

MPSV OPZ+, Asertivní case management pro osoby 
závislé v penitenciárním a postpenitenciárním prostředí     0 tis. Kč     2 040 tis. Kč 

FM EHP/Norska 2014-2024, Systémové zajištění péče 
pro vězněné uživatele drog a její následná kontinuita po 
propuštění 

2 742 tis. Kč       364 tis. Kč 

OP PPR - Zajištění standardu služeb následné péče 
SANANIM z.ú.     1 689 tis. Kč       -267 tis. Kč 

OP PPR - Rozšíření zázemí a poradenských kapacit 
následné péče SANANIM z.ú. 4 588 tis. Kč     -753  tis. Kč 

31. Zahraniční granty, ostatní projekty 2023 / 2024:  

Gilead Sciences s.r.o. – SLTC 2 420 tis. Kč 2 157 tis. Kč 

EC Dapfne; BSAFE      0 tis. Kč    712 tis. Kč 

Gilead Sciences s.r.o. - EDU 4  0 tis. Kč   325 tis. Kč 

Erasmus+ eLearning - HR 29 tis. Kč 85 tis. Kč 

Erasmus+ eLearning - ChemSex 72 tis. Kč 72 tis. Kč 

1) V tabulce 30 a 31 se jedná o výnosy (mimo případné investiční dotace), tj. časově rozlišené v podvojném 
účetnictví. Ostatní finanční částky uvedené v tab. 27–29 jsou čisté příjmy v daném roce 

32. Přehled poskytnutých darů:  
V období končícím 31. 12. 2024 a 31. 12. 2023 Sananim, z.ú neposkytl žádné dary. 

33. Způsob vypořádání výsledku hospodaření z předcházejícího účetního období:  
Výsledek hospodaření minulého účetního období (rok 2023) byl zaúčtován na účet 
932_Nerozdělený zisk/ztráta“ na základě Usnesení ze zasedání Správní rady ze dne 
17.6.2024. 

34. Další informace dle úvahy účetní jednotky a informace vyžadované zvláštními 
právními předpisy:  
Nejsou.   

35. Částka podle § 20 odst. 7 zákona o daních z příjmů, o níž mohou veřejně prospěšní 
poplatníci (§ 17a zákona) dále snížit základ daně: 

 
Uplatněno  Čerpáno Zůstatek 

2023     1 000 000  Kč    1 000 000 Kč 
2024 
     1 000 000  Kč    1 000 000 Kč 
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36. Datum sestavení účetní závěrky:  
22. dubna 2025 

37. Účetní závěrka byla ověřena auditorem: 
DEKOS AUDIT s. r. o., číslo oprávnění Komory auditorů ČR: 419. 

38. Daňové přiznání bylo zpracováno daňovým poradcem: 
Ing. Michalem Šedivým, číslo osvědčení Komory daňových poradců: 4374 
 
 
 
 
 
 
V Praze dne 17. dubna 2025 sestavil: Ing. Jan Samec, v.r.  

 
Odpovědná osoba: PaedDr Martina Richterová Těmínová, ředitel, v.r. 
 



 

Zpráva nezávislého auditora 
 za účetní období 
1. 1. 2024 - 31. 12. 2024 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
SANANIM z.ú. 

 
 
IČO: 004 96 090, Ovčí hájek 2549/64 a, Stodůlky, 158 00 Praha 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DEKOS AUDIT s.r.o. 
auditorská společnost  
Číslo osvědčení: 419       Určeno pro VZ  
 
 
 
 
 
 

BEZ PŘÍLOH 
 
 
 

 
 
 

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 
 
 

Příjemce auditorské zprávy 
Příjemcem auditorské zprávy jsou zakladatelé zapsaného ústavu SANANIM z.ú. (dále také ústav či 
Společnost), IČO: 004 96 090, Ovčí hájek 2549/64 a Stodůlky, 158 00 Praha 5, zastoupený ředitelkou 
PaedDr. MARTINOU RICHTEROVOU TĚMÍNOVOU. 

Výrok auditora 
Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky ústavu SANANIM z.ú., IČO: IČO: 004 96 090, Ovčí hájek 
2549/64 a, Stodůlky, 158 00 Praha 5 (dále také Společnost) sestavené na základě českých účetních 
předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2024, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. 12. 2024 
a přílohy této účetní závěrky, včetně významných (materiálních) informací o použitých účetních 
metodách. Údaje o Společnosti jsou uvedeny v příloze této účetní závěrky. 
 
Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv ústavu SANANIM z.ú., 
IČO: IČO: 004 96 090, Ovčí hájek 2549/64 a Stodůlky, 158 00 Praha 5 k 31. 12. 2024 a nákladů a 
výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. 12. 2024 v souladu s českými účetními 
předpisy. 
 
Základ pro výrok 
Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené 
souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a 
Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Společnosti nezávislí a splnili 
jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, 
které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku. 
 
Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 
Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční 
zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá statutární orgán 
Společnosti. 
Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich 
povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, 
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi 
znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto 
informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly 
ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. 
Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 
náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda 
případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě 
ostatních informací. 
 
Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 
 ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, 

jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a 
 ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy. 

Zpráva auditora
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Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Společnosti, k nimž jsme dospěli při 
provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci 
uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné 
nesprávnosti nezjistili. 
 
Odpovědnost statutárního orgánu Společnosti za účetní závěrku  
Statutární orgán Společnosti odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz 
v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný 
pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené 
podvodem nebo chybou. 
Při sestavování účetní závěrky je statutární orgán Společnosti povinen posoudit, zda je Společnost 
schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající 
se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, 
s výjimkou případů, kdy statutární orgán plánuje zrušení Společnosti nebo ukončení její činnosti, resp. 
kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit. 
  
Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 
Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš 
výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v 
souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující 
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a 
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu 
mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou. 
Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého 
auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností: 

 Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, 
že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než 
riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí 
podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení 
nebo obcházení vnitřních kontrol. 

 Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Společnosti relevantním pro audit v takovém 
rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, 
nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost vnitřního kontrolního systému. 

 Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 
informace, které v této souvislosti statutární orgán Společnosti uvedl v příloze účetní závěrky. 

 Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 
statutárním orgánem, a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná 
(materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit 
schopnost Společnosti trvat nepřetržitě. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná 
(materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v 
této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit 
modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti Společnosti trvat nepřetržitě vycházejí z 
důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo 
podmínky mohou vést k tomu, že Společnost ztratí schopnost trvat nepřetržitě. 

 Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda 
účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému 
zobrazení. 

 
Naší povinností je informovat statutární orgán mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a 
o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků 
ve vnitřním kontrolním systému. 
 
 
V Praze dne 23.4.2025 
 
 
 
Nezávislý auditor:   auditorská společnost – číslo osvědčení: 419 
  DEKOS AUDIT s.r.o. 
  Zákostelní 11/664, 190 00 Praha 9  
  
                         

  
 
 
 
   auditor – číslo osvědčení: 1666 
   Ing. Jaroslava VOHARČÍKOVÁ v.r. 
   Zákostelní 11/664, 190 00 Praha 9 
 



Poděkování
STÁTNÍ INSTITUCE, MĚSTA, MÍSTNÍ ÚŘADY



EVROPSKÉ PROJEKTY A ZAHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE

smluvní pojišťovny



donoři

spolupracují s námi

D ě k u j e m e  v š e m  p ř í z n i v c ů m  a  d á r c ů m ,  k t e ř í  n á s  v  r o c e  2 0 2 4  f i n a n č n ě  p o d p o ř i l i !

Karel Schwarzenberg

Naomi Sullivan-Callender  
a David Callender
MUDr. Kamil Kalina
David Novák
Oksana Alch
Mgr. Hana Čekalová, LL.M., 
advokátka
Marie-Sára Štochlová
Mgr. Kristýna Hyam
Lubor Höschl
Šedivý daně s.r.o.
Marion Williams
Dagmar Vilímková
Gerry Tipple
Ing. Robin Zounar
Jana Kafuňková
Kateřina Sklenářová
Stephen Holt
MUDr. Who

individuální dárci



foto na zadní straně obálky
• Návštěva z katarského ministerstva zdra-
votnictví v komunitě na Karlově
• Kultura v rámci Keramických trhů na Kampě
• Před startem závodu dračích lodí ve Žlutých  
lázních
• V cíli Handy Cyklo Maratonu
• Český tým na mistrovství světa Homeless 
World Cup v Koreji
• Veřejná debata v Bistru Café Therapy




